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В Америці 1 дол., Франції, 
Голрчдіі, Бельгії 10 фр. фр„ 
Італії 10лірі«. Німеччині 5000 
п, марок, Швейцарії 5 щв, 
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7а спису й адрес вибраних 
Зід поручників.
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Львів, 16. грудня 1922.
Серед польських

5гз см оду . ендеків запанував
Зіікорний настрій. Гра їхня, розра
хована на велику скалю, кінчилася 
(рішучою й ганебною невдачою. За
тратили вони грубі міліони на пе
реведення виборів — вибори нз 
дали їм сподіваної більшости. Д о в 
го й старанно підготовлювалн во
ни свої бойові організації, алз пер
ша спроба виступу них організацій 
в Варшаві дала для Хієни лише 
самі негативні наслідки. Польський 
воюючий націоналізм по цілій лінії 
потерпів жорстоку поразку й тепер 
На сторінках «Слова Польского* 
публіцисти цього табору браком 
нншої роботи й иншйх можливо
стей віддаються песім:стичним мір
куванням на тему про те, що буде 
з Польщею.

Ми цілком розуміємо Й ЦІЛКОМ 
поділяємо теперішній песімізм єн- 
деківеьких публіцистів; песімістичні 
лумки відносно того, що має бути 
а Польщею, ми висловлювали 
значно ранійше, ніж почали ці 
«ожлввости доходити до СВІДО- 
мости польських кол. Цілком віри
мо так само запевненням польської 
елдеківської газети, що песімістичні 
настрої, однакові з настроями „хн 
)гнських“ кол, панують зараз на- 
Уіідкои перемоги національних мен
шостей серед цілого польського 
громадянства, серед всіх польських 
партій, як правих так І лівих, хоч 
серед останніх в захованій, розу
міється, формі. Ми не один раз вка
зували й зазначали, що ціле поль
ське громадянство відносно націо
нальних меншостей уявляє один 
Збитий однопільний фронт, який 
однаково реагує на кожне виявлен
ня національними меншостями своїх 
чжагань до вільного життя.

Але з чим ми рішучо не можемо 
погодитись в міркуваннях „хіен- 
ських" публіцистів, то це з їх запе
вненнями й заспокоєннями, що те
перішня ситуація є лише випадок, І

— ............ ..
ІТр. ,470,22. В Імена Річиїтосчолитоі Поль- 

ЄЙОЇІ Суд окружний карний яко Трибу- 
іал пресовий у Львові рішпв на внесок 
Проктраторїі Державної, що зміст часо- 
цасн .Свобода’  число 29. з дня 3. ХН. 1922. 
іф артикулах під заголовками: 1) .Мов
чав» після поразки*, 2) .Галицькі в'дносн- 
яи* В уступах між сяоваги: а) 60 пп.. а 
юшулись; б) та ипших, а Ревізії; в) заго
ловок між словам»: бомба, а в справі; 3) 
!,3 неволі темноти — до сонця свободи* 
в уступах між словами: о) визиск*, а му
сять, б) ідеалу, а Розженіть; 4) .Причина 
аікриття української приватної гм пазіі в 
Долииі" в устіиах між словами; а) ареш- і 
тугаяяі, а ’Учеиикіе, б) Про це, а повідом- І 
ляе, в) гімназії, а'А{аіптув®ли; 5) , Новин- і 
кт* між словами: ідею, а білети,; б> .Л і- ’ 
герамряий гістіДіЬ’  с устугат між с.ова- ! 
ж ч : д не ужотщоваиР. а предметом, С)

що в разі розпуску теперішнього 
сойму й сенату й нових виборів об
ставини для Польщі здобудуть 
більш сприятливий характер.

.Блажен, хто в’рує". Ми цілком 
розуміємо, що в тому безвихідно
му становищі, в якому пробуває те
пер Польща, представникам поль
ської політичної думки нічого не ли
шається, як заспокоювати н себе й 
инщих всілякими надіями й ілюзіями.

. Але всі ці надії й ілюзії не ви
держують жадної кришки, перечать 
фактам, не відповідають основним 
тенденціям, які виразно зазначились 
в життю польської держави на про
тязі її чотнпьохлітнього істнування.

Відроджена Польща стала на 
грунті створення польської держав 
ности на просторах і землях, що 
виходять поза межі польської етно
графічної теріторії. Поставила вона 
собі завданням не лише зорганізу
вати державно польську націю, але 
й приєднати до польської держав 
ности й звязатнзнею инші народи 
й нації, які по найбільш уміркова- 
ним підрахункам виносять 33*/о на
селення Польщі. Сфсрмулувавшн в 
пей спосіб свої держзвні піди 
відроджена Польща тим самим 
взяла на себе розвязання зав
дання, яке до того не надасться; 
вона захотіла розрішнти своєрідну 
квадратуру кола, і, розуміється, на
слідки них завідомо безнадійних 
спроб могли бути лише негатив
ними.

Коли історія чому небудь учить, 
то не вільно забувати про те, яка 
доля судилась таким піжно-нащо- 
нальним держазам, як Росія і Ав
стрія. Коли досвід подій й сучасно
го розвитку треба використовувати, 
то не можна забувати, що останнє 
століття Є СТОЛІТТЯМ відроджзння 
націй, яке виявило національні і по
тенціальні сили і можливости.

При світлі цих фактів не явля
ється випадком, що польські полі
тичні круги не змогли виробити 
скільки небудь реальної програми 
в справі взаємо-відносин своїх до 
національних меншостей; при ціло
му свойому бажанню вони не могли 
розвязати цього завдання, яке яв
ляється, як учить історичний досвід, 
завідомо безнадійним. Бо при ближ
чому розгляді, як та програма в 
національній справі, яку висовує 
правиця, так і та, що її тримається 
лівиця, однаково носять всі ознаки 
угопнчности і нерезльности. Не 
являється так само випадком, що 
при теперішніх виборах, коли на
ціональні меншості! мали мінімальні 
можливості для виявлення своєї 
солі, Поляки Одержали результати 
цілком для них несподівані і неба-

сикпатичяиїі, а коли, в) віл слів: Тільки 
Вену а, до кінця, містить в собі єство а 4 І і  
2) Ю, 3) б) злоч. з §. 65а) к. з .  асі 2) 
а), 2) б) провини з Арт. V. ует. з П ./Х ІІ. 
1862178 б іД зд . узнав доконану в д»и2./ХІІ 
1922 р. конфіекату за оправдану і зарядив 
гнкшеяия цілого накладу і видав по дум- 
1-і § 493. процедури карної заказ
дальшого розшпрюзання того друкового 
письма. Заразом видав наказ відвічально- 
му редакторов і тої часописі, щоби се і 
г-ііііеиня помістив безплатно в найблищім ’ 
числі і то на першій стороні. Невиконання І 
того наказу потягає за собою наслідки 
предвидясекі в § 21 зак. друк. з 17. гру- І 
дня І8з2 Д. п. д. Ай 6 ех 1863, а іменно і 
засудження за переступство на гривну до і 
4і0 Ліз. — Львів, ячя 3. грудня 1922. . ’

(Підпис аечиїдай.) ' '  (

жанї, результати, які викликали се
ред них глибокий песимізм й роз
чарування.

Польські кола поки-що вірують, 
що теперішня ситуація склалась в 
результаті випадку, вони на діються 
для себе на кращі перспективи...

Хто доживе, той побачить!

Рідна школа І її ф нди.-
Уже довгий час не находили 

ми в пресі голосів що до жертвен- 
ности на .Рідну Школу’ . Ріжні бу
ли сього причини. Найзажнійша: 
в останньому часі виникнуло стіль
ки важних і необхідних цілей, що 
треба було справу фондів на удер
жання давних і творення нових 
українських шкіл дещо відломити. 
Датки для голодних на Укрзїні, по
жертвування для великих тисячів 
політичних внзнів, жертви на по
праву дому „Просвіти", на органі
заційний фонд того ж товариства, 
проти вандалізму — от скупа низ
ка кличів. Скупа, бо поза ними і 
біля них істнує ще багато-багато 
цілей, котрі мусить покривати увесь 
народ.

'Т а  як би воно не було .Рідна 
Школи" займатиме :це довгий чзс 
стаЛе, а може-й перше місце між 
кличлми, котрі взивають ціле гро
мадянство без ріжниці до складок, 
до живого творчого діла. Бо тіль
ки уявім собі факт, що не сміємо 
допустити до замкнення ні одної 
школи з причини недостачі фон
дів, уявім собі, що сьогодня по
трібно на удержання шкіл з боку 
УПТ. около десять міліоніз марок 
місячно, уявім собі стан українсько
го шкільництва у нас, то не буде 
хиба ні одного так холодного, так 
неукраїнського серця, яке замкнуло
ся би на голос .Рідної Школи". 
Великі тисячі рідної І так нам до
рогої дітвори, сотки українського 
учительства — становлять зміст 
.РІДНОЇ ШКОЛИ". А ЦЄЙ 8МІСТ жи
вий, високо пінний, капітал і бу- 
дучнісгь народу.

Усякому відома дорожня, яка 
панує в цілій нещасній країні. На 
тлі сеї доріж ні — а це вже не ві
домо всякому — живуть сотки щи 
рих, спокійних, ідейних працьозни- 
ків учителів. їхня платня обертаєть
ся у висоті 60 тисячів марок, а вже 
найстарші сили, що працюють у 
наших школах біля двацять ліг, му
сять задоволятися стотисячами плат
ні. З дива не можна вийти, що ці 
жертви святого обовязку можуть 
вижити, можуть сповняти свої по
винності, і то сповняти неаби як, 
але з посвятою, самовідреченням і 
повною свідомістю відповідально- і 
стії, яку перебрали на себе.

УПТ. опирається тільки на за
гальній жертвенносги. До УПТ. ста
вить ціле громадянство високі ви
моги і воно старається виповнити 
свою' службу як найкраще. УПТ. 
свідоме сього, шо його завдання 
не полягає тільки у тому, щоби 
удержувати істнуючі школи. Воно 
свідоме сього, шо до нього нале
жить опіка над цілим українським 
шкільництвам, його оборона, праця 
над втованням молодих поколінь, 
ьшотбвлюваннй наукових плямів, 
опрацювання метод навчання і ви
ховання, досвіди над.новими.шля■ ‘

Платіть партійний податок І і І  
Присилайте на адресу І .Крае- 
еий  Союз ??редитовий“ у Льмо- 
в!, Ри н о к  то,, в я л . кн. ч . 5.000, 
Ж срткод гзц і попище 500 мп. 
будуть оголошені поіменної,!

хами в педагогіці, Воно свідоме 
сього... Але нехай хто небудь дасть 
відповідь на се, чи можлива така 
широка, така плідна і така необ
хідна праця, коли від другого дня 
кождого нового місяця треба су
шити собі голову над тим, відкіля 
добути гроша на иайблизшмй м і
сяць. Коли часто густо в останньо
му дні місяця стоїть Управа Т ва 
коло порожньої каси і мусить за
тягати особисті довги, аби тільки 
виплатити нужденні платні найбіль
шим нуждарям, і рівночасно може 
найбільшим народнім працьзвникам,

У порушеній справі мусить го
ворити і розум і серце. Розум, бо 
справа рідкої школи — се спраза 
народнього житгя. Серце — бо за 
долю школи, дітвори її учитель- 
стеа мусимо відповідати. Входячи 
у теплу хату, засідаючи до столу, 
кладучися у ліжко, беручи участь 
в забаві і життєзнх приємностях ~  
мусимо мати стало перед очима 
тих наших маленьких невидних пре- 
цьовників, що в повній скромностн. 
без гомону й крику, без огляду не, 
своє матеріальне положення вико
нують для нас і за нас велику 
службу.

А тепер кілька цифр. Посвятім 
їм Троха терпеливости, прочитаймо, 
подумаймо над ними!

Переді мною чисельні зістав, 
ления жертвенносги на Р. Ш . 8 об- 
ласти Східної Галичини, других ум 
країн ських земель під Польщею І 
з  польських земель від наших за- 
точників. Числа відносяться до мЬ 
сяців квітень — червень, липень —» 
вересень ц. р. У другому кварталі 
вплинуло до фонду Р. Ш . — 4 і 
Шп міліоиа, в третьому — вже тіль
ки 3 міл. 800 тисяч марок. На жаль,' 
не в силі ми сконстатувати кілько 
жертв вплинуло на школи в пові
тах, Котрі удержують у себе школи. 
Хоч не знаємо, мусимо сказати, що 
ні в одному повіті не стоїть справа 
так, аби там відносини були кращі 
як у Львові. Всюди платні учителів 
мізерні, а в богатьох місцевостях 
одержують учителі платні так піз
но, що в певному місяці виплачена 
платня вирівнує залеглосги за І або 
2 місяці взад. Таких відносин не 
може терпіти нарід, котрий себе 
шанує. Мусить наступити рішуча 
каправа стану, кола не хочемо,
щоби наші школи упали в наслідку 
того, що обезсилеігі, виснажені т- 
чительські сили запересталн своєї 
діяльностн. Не тому, щоби відмов
лятися від праці, але просте' 
тому, що не матимуть сил її ви»- 
повняти1

Перше місце між пожертвував 
няма займає місто Львів, котре — 
певно —  займатиме те саме місце 
відносно всіх других Цілей. У лру. 
тому кварталі зібрано у Львові 
1,214 203 мп., у третьому — 8о2.в0*
1 іересіннолдаюяйУл Р?ДИйу;(зл0«^',
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яу 8 4 осіб) припадає перший раз 
40.98, другий — 28*51 мп. У всіх 
других повітах української Галичини 
стан цей далеко гірший. Найвище 
осягнена пересічна жертва одної 
родини (4 особи) в повіті Збараж 
(6*35) в другому кварталі, обнижу- 
еться в третьому до половини (3.57). 
Всі дальші повіти переступають ' 
мало що 4 марки в місяць, а й тих 
небогато. Докладнійше про це бу
де в „ Світлі" — за грудень. У дру
гому кварталі 44 повти, у третьому 
45 повіт/в не пепейшли двох марок 
в місяць від одної родини. З того 
останнього числа не посягли навіть 
одної марки (!) в місяць, у другому 
кварталі 29, а в третьому аж 36 по
вітів 1 А вже смішко виглядає жерт- 
венність яворівського повіту, в яко
му за другий квартал припадає на 
одну родину 8, в третьому 9 поль
ських феників на місяць! Де оправ
дання ? Власна гімназія може— А 
тим часом ця гімназія не тільхи, 
що оплачує ' дуже нужденно своїх 
учителів, але ще мусить що місяць 
побирати субвенції з головного то
вариства. Такими місячними субвен- 
ціями користуються Чортків, Золо-

Італійська преса про Сх. Галичину,
(Докінченій.)

Четверта стаття п. Сандро Сан 
ярі и. з. „Боротьба за свободу в 
Східній Галичині*4 присвячена вибо
рам у Східній Галичині і процесови 
Ст. Федака і тов. Стаття заосмо- 
трена портретом президента д-ра 
Е. Петру павича. На вступі статті 
автор пише: „Останні вістки, які 
доходять зі Львова, • ’  4

Та мимо всього Поляки 
понесли невдачу, бо українське на
селення масово відтягнулося від 
урни, а Жиди, які взяли участь у 
виборах і вибрали своїх послів, ви
разно заявили, що їхня участь у 
виборах не є рівнозначною з при
знанням польської державносте в 
Східній Галині. Таким чином по
давляюча більшість населення дала 
наглядний доказ, шо в змаганнях 
до своєї мети не лячні їй ніякі по
грози, репресії, страхіття.

Опісля автор переходить до 
Процесу Ст. Федака і тов.

„Цей процес — пише він — є 
ярким доказом.

. . Переповівши
в коротці точно й безсторонно ґе- 
незу пронесу й його перебіг, КІН
ЧИТЬ отеими словами*.

Рев зії, арешти, тюгма.
Амдтодо>чІ зистави — держанні 

ара дві
В Конюхові пов. Стрий арешту

вала польська поліція двох Богу 
духа винних парібчаків і відставила 
до Стрия, де при переслуханню 
обох сильно побили, щоби видали 
„організацію". Під впливом побоїв 
оден з арештованих, Микола Брик 
зізнав що до аматорського кружка 
належать: Михайло Лисєйко, Мих. 
Чехінда, Петро Лружннець, Фель 
Бураковськнй, Василь Войціхобич, 
Ілля Клішуй, Іван Усарський, Мих. 
Пеленичко, Мих. Андріїв і  Ів. Брик. 
На другий день до Конюхова прий
шов карний відділ і кількох роз
відників. Поліція перевела у згада
них осіб домовин трус, всіх ареш
тувала і відставила до Стрия, де їх 
бито до нетями, питаючись за якусь 
.бо ївку". Соляне не мали поняття, 
ЩО се „б о їи ц " і доиавалн, що з

чів, Рогатин, Долина, ГорадОк і т. 
д. і т. д.

Так говорять цифри1 Говорять 
страшною мовою. А що буде, ко 
ли одного місяця стане праця в 
школах, бо не буде фондів на удер
жання учительських сил. Це не 
грозьба на адресу громадянства. Це 
факт, якого не вільно нам промов
чувати, який мусимо подати до за
гального відома. Бо відповідаль
ність не впаде на У П Т , але мусить 
впасти на нас усіх. І ми усі, разом 
збірними нашими силами мусимо 
станути до боротьби з лихом, і впо
їти з наш народ потребу жертвен- 
ности так сильно, аби ця потреба 
увійшла в кість і кров кождої укра
їнської одиниці!

М. Галуїцинськай.

967 А Д  В О К  А Т

Д-р Володимир
Бачинський

переніс адчокатськ» канцелярію з ПІдга- 
«ць до Львова і веде її при уя. Коо 
ціошка ч. 1 а біля Лародпо: Гостияикпі".

„Як що не було би в небезпе
ці життя кількох шляхотних моло
дих людей, можна би назвати цей

Без коментарів і*
Пята стаття присвячена закли- 

кови до культурного світа галиць
ких владик і управ політичних пар
тій в справі останніх подій в Схід
ній Галичині. Автор подає заклик 
в цілосте і заосмотрює його від
повідними інформаціями.

В цім числі поміщено зиимку 
памятника, який поставило україн
ське військо, інтерноване в Чехо- 
словаччині, тим, що впали в бо
ротьбі за українську державність.

В „Соггіеге 8Не Ри^ііе-' - полі 
стив відомий італійський публіцист 
Тома Бореллі вступну статтю під 
заг. „Щ е один ірредентизм — у- 
країнський", в якій автор 8 дуже 
точними подробицями подає істо
рію укпаїи.'ької державносте в Сх. 
Галичині від перших ії починів аж 
до стану нашої справи в теперіш- 
ний момент.

Автор висловлює м. и. при
знання п. Сандро Сандрі, одному 
з провідників італійського фашиз
му, за його статі в східно-галицькій 
справі в „II Ророіо 8і ЬотЬагбіа".

ВП Передплатників в Чехо- 
Словаччині присимо отсим скла 
дати передплату ва наш часо
пис в Банну Чеських Легіонів 
в «ризі на конто Видави. Сліп 
ми „Д ія © ” у Львові, а нас по 
відомитв листівкою. — Адміні

страція.

ніким не бились, а як члени ама
торського кружка при чит. „Про
світи" давали за дозволом старо- 
роства дві театральні вистави. Сили-

$ но аж до крози збито Федя Бура- 
* ковського, котрому розвалено го- 
: лову а груди 7 неділь були спухлі. 
; і Петра Дружикця, котрому з носа 
і і уст текла кров. З поліції відста- 
; вили їх до суду, а звідси скованих 
» разом з иншими арештованими до 
! Львова. Тут ух<е третій місяць дер

жать їх в тюрмі, спершу пр.і -вул.
І Баторія а тепер в Бригідках, обви- 
’ нувачених за головну зраду з § 58. 

і 59. к. з. Коли нарешті суд пере
конається, що аматорські театраль-

. ні вистави це ніяка державна зрада 
? і випчстить невинних людей на 
, еолю?

Із етачнелввіввьхеї тюрми.
В ночі з 21. .на 22. листопада 

і ц. р. арештовано в Станислаеоаі 25

К „гайдамчкуф* та запроторено до 
| арештів при вул. Камінській 4. (дер

жавна поліція). Слідуючого дня 
прибули сюди нові політичні вязні 
з Калуша, Бучача, Ямниці, Дори то
що. Поліція протягала слідство в 
безконечність та щойно на рішучу 
інтервенцію Українського Горожан- 
ського Комітету прискорила переве
дення слідства і переслала політич
них вязнів до ареалів при окруж
ному суді.

В слідчій тюрмі при вул. Бі- 
лінського держано 120 політичних 
вязнів значно поза речинець вибо

Ніш пе&сьш виборів у Східнії Галичині.

!
-•

Скятаиїди-а.
До села Карлова пов. Снятин 

наслало староство за вибори карну 
експедицію. Прибула сотня 49. п. 
піхоти, що вревідувала ціле село, 
шукаючи зброї, якої очевидно не 
знайшла. Після тридневного побуту 
військо відійшло до Видянова.

Вилраеа на куди.
Дня 6. грудня в. р. прийшло 

до села Солоне пов. Заліщики поль
ське військо і розпочало свою ро
боту від того, що заграб.чло бога 
то паші для своїх коней. Опісля 
жовніри подумали про себе і пілу 
ніч ходили по оборах, забираючи 
кури. Досвіта 160 курий знайшлося 
в руках побіднихїв, які вдоволені 
своєю добичю віджали рано в сто- 1 
рону Чорткова.

На донос арештовано онод! п. 
Теодора Садагуба, ст. прав з Буди- 
нйна, а сокальське староство (граф 
Ржоикі) покарав його 14-дневнима- 
рештом за це, будьто би він агіту
вав проти асентерунку до польсько
го війська. Подіймо зложеного ре- 
курсу і непрзвосильности засуду о- 
саджено його в тюрмі.

бо в данім випадку на нік
чемний донос увязнено людину, до 
того хору 1 віднято її МОЖНІСТЬ о - І 
борони. Взагалі родини Салагубів в І

Велика Україна.

і
і
я

і

і
і

і

Вибір Дпмбтля почесним членам.
10. грудня розпочався семий 

всеукраїнський зї'зд совітів, на яко
му в числі инших був вибраний 
почесним членом польський кому
ніст Домбаль, який нині відбуває 
тюремну кару у Варшаві.

Гемд.
В Тираспольському й Бірзуль- 

еькому повітах буквально голоду
ють 32 волосте. За останній місяць 
в цих повітах зареєстровано 820 
випадків голодної смерте. Працює 
тут два лікарсько харчових виділи, 
післаних одеським совітом. Безпо
середньої урядової допомоги нема.

РакпаС' кий.
Соціалістична болгарська „Епо 

ха" в звязку з перебуванням Ра- 
ковського в Льозанні подає таку 
його характеристику: „Раковський, і 
хоч й Болгарин, — пише газета, і 
— але давно в’н забув про своє |

Вйськова бранка.

І

В Немилові пов. Радехів від
булася дня 12. цм. військова бран
ка. Ще попередного дня приїхало 
до села військо і поліція і почали 
ловити признаних. Не великим ус
піхом увінчалась їх робота, бо на 
29 признаних зловили лише 3, ко
трих били жорстоко по лици, ви

р і ,  головко всіх стгниславівських і 
калуських. Тому дня 17. листопада 
розпочали політичні вязні голодів- 
ку, котру перерзали третього дня в 
полуднє на інтервенцію голози Укра
їнського Горож. Комітету Н. Дани- 
ша і о. мітр. Ів. Гордієвського, ко
ли президент запевнив, що до двох 
днів усі вязні будуть звільнені.

При £ПІМІ ЖДО8СЯ просине и» 
вйбтзмтм п о д іт е  і р еперед-

«3? свою айрану,

Будииині від давних літ користую- 
ються особливою „опікою " сеул ь
ського староства. Відомі австрійські 
старости-сатрапи Шведзіцкі і Калі- 
нєвіч старалися гривнами, арештами 
знищити док. Кормила Садагуба, 
голову читальні „Просвіти" і про
відника місцевих товариств. 'згинув 
в бою я Поляками 21./І. 1919) ста
реньку 60-літню матір його і д-ра 
Салагуба Ілії гонено робити пан
щину Жидови-дідичови Нухимови 
Рапсови (батькови адвоката д-ра 
Саломсна Рапса), бито її, арешто
вано — в часі коли трох синів (в 
тім двох австрійських офіцнрів) би
лися за Австрію, В часі польського 
наступу иа Будинки — польське 
військо під проводом офіциріа ціле 
господарство ограбило — навіть 
спідниці і хустки повитягали. Тепер 
польсьий староста граф Русоцкі 
вступив в сліди своїх попередників 
і взяв собі на око людину, шо не
давно по 8 літах російської неволі 
вернула до дому і з місця без пра- 
восильного рішення карає 14-дпев
ним холодної...

До 51. Т. Членів 
ТоудодоТ Частії
Зближається Народній ЗТад. 

Право виборів делегатів мають 
тільки ті члени, ш.о заплатили 
партійний податок і тим задоку
ментували свою партійну прина
лежність

Тому обовязкрм кож дого  при
слати партійний податок до Кра- 
євого Союз а Кредитового у Льво
ві Ринок ч. 10. на ч. вкл. кн. 5000. 

Д-р ВОЛ. БАЧИНСЬКИИ
толелл.

почувати по болгарську Він інтеї 
націоналізувався й обернувся в мі) 
народній продукт, він може з о; 
наковою переконаністю обсроняі 
кожну справу, яка дає задоволені1 
його особистій амбіції, яка в ньоа 
заглушила всяке инше вдорове гр< 
мадське почуття. Раковський є сті 
рим знайомим для молодотурків б 
всі давно вступив в згоду з гол< 
вою турецького парляменту фан; 
точним Турком Ахмет-Різою ві 
якого одержував значні суми п 
видання газети, що проповідував 
потурчення Македонії. Як румуі 
ський підданий Раковський доз< 
див, що Бесарабія захоплена Рс 
с’єю несправедливо, а нині, як і 
краінський комсар обороняє проті 
лежний погляд. Перше Раковськи 
виступав проти Росії на Сході, 
нині в Льозанні, переводить трад* 
иійну царську політику, щоб дістя 
тгея на Балкани й втягти їх в війн)

крадаючи: „каЬапіе, к . , . . імюіа 
’?ас * т- Д- Відставлено їх до по- 
оору і двох -з них асентеровано, в 
третього пущено до дому. Подіб
но було в самім Радехові,



Ч. 46. С В О Б О' Д  А. ...■■. ;* • л,

Льозанська конференція.
ВІДПОВ’Д’» Туреччини.

Відповідаючи на пропозиції 
їьорда Керзона, Ісмед Паша зая- 
>ив, т о  Туреччина є готова забез
печити сзоїм меншостям всі права, 
іле відкидає всяку контролю чужих 
5ержав над своїми внуд-рішними 
справами

Роз од в совіте* й двлєґацї.
З Льованни доносять, що м:ж 

тлгнами совітської делегації повстав 
розкол з приводу того, що деякі її 
члени стоять на нелримиримегу 
становищі, а другі бажають коа- 
лпомісу та деяких уступок на ко
ристь Греції й союзних держав.

Сп’авч двмМ'таризацІІ.
Комісія для справ деяілітариаа- 

п'ї признала Туреччині право удер
жувати в Константинополі найбіль
ше 12.000 війська та артилерію на 
і бгрежах моря Мзрмзра з тим за
стереженням. що Туреччина не бу- 
ге уживати торпед та підводних 
5ОВНІВ.

Із недолі українського театру.
(Відпс»?дь на театральну анкету редакції в 24. ц. м. ч. 21.)

IV.

Дрем#а чи кооперативе.
(Голос з провінції.)

В низше наведеній статті ста- 
затпсяму вказати на головні п р и 
м кни  теперішньої кедолі нашого 
театру і способи зарядження лихо- 
«и. Головним, на мою думку, злом, 
з якого випливають поменш!, є а- 
р е н д а  т е а т р у .

З хвилиною підписання умови, 
театр перестає бути народньою у- 
становою, а стає виключною влас
ністю арендатора, який своїм обе- 
зязком бажає при „гпіпіяіит" вкла 
дів, витягнути з нього „т а х іт и т "  
користей. Набуваючи право експльо- 
ятаніі, бажає успішно використати 
це право. Театр для нього стає за 
юбом збільшення свого майна, 
іктори — машинами, яких обовяз- 
ком приносити власникови як най
більший зиск. Наминається торгов
ая. Актор, звязаний з сценою по
кликанням, приневолений за марний 
гріш нести непомірний тягар вихо- 
кувача суспільносте. Становище йо
го в десять раз гірше від станови
ща якогонебудь робітника. На його 
груд при істнуваиню тільки одного 
Те. .ру не мас деинде місця збуту; 
становище арендатора много краще, 
бо безконкуренційне. Вартість ар
тистична театру обнижується, бож 
арендатор буде ставити тільки речі, 
які мають запевнений збут, зовсім 
не рахуючись з призначенням того 
театру на культурній царині. Від 
актора, який одержує місячно кіль
кадесят* тисяч мп„ себто много 
менше від замітача вулиці, не мож
на вимагати більше понад те, що 
він дає. Не кождий може добре 
трати комедію, підчас коли сам пе
реживає трагедію. Поправляючи ма
теріальне становище актора, підно
симо артистичний рівень театру. 
Для того треба випровадити в жит
тя принцип „театр для мистецтва*. 
На мою думку — все, що впливає 
до театру, не є власністю аренда 
гора, а тих, котрі працюють на це.

Міркую, що кращою розвяз- 
<ою пекучого питання театр, недолі 
булоб заснування товариства п. н. 
„Український Театр", членом якого 
стає кождий, хто зложить однора 
зово певну квоту, приміром 25.000 
мп., — себ то побудови театру на 
кооперативних основах. Можна ще 
крім одноразової вплати, установи
ти (для бажаючих) певну місячну 
вкладку для постійного підтриму
вання театрального фонду в висоті 
від двох до пяти тисяч мп. місячно. 
Я переконаний, що між нашим жер- 
тволюбивим громадянством, най- 
хеться т о  найменше 1000 осіб, які 
відчуваючи недолю нашого театру, 
влежать на протязі одного місяця 
25 міяіонія мв.

Турецькі побоювання.
Між турецькими представниками 

панує побоювання, що держави ан- 
танти продовжують льозанську кон
ференцію тільки на те, щоби Гре 
кам дати змогу приготовитись до 
нового наступу.

Вяст,п Чічар’на.
Німецька преса доносить, що 

Чічерін знову прибрав войовничий 
тон у відношенню до держав Ан
танти' Співробітникоаи „Ь'НитапИе" 
Чічерін заявив, шо Англія пригото
вляє проти Росії мілітарну акцію, 
яка малаб розпочатися на Кавказі,

Присилайте датки на політичних 
вязн із до Тов. „Краєвий Союз 
Кредитовий", або до Тов. „Д н і
стер" з допискою : на пязнів ! — 

і У Львові є ще кількасот ареш- 
'■ тованих Українц ів ! — В пер-

!
шу чергу найблища рідня і села 

повинні прийти з помочею!

Маючи 25,000.000 мп., зможе 
зреорганізоланий театр приступити 
до нової праці. Ініціативний гурток 
покличе театральну комісію, до ком
петенції якої буде належати призна
чення платного управителя театру, 
головного режисера, принимання і 
звільнювання театрального персо
нали), та установлювання платні. 
Комісія театральна збирається раз 
на один чи два місяці з умовою, 
шо управитель театру і головний 
режисер входять в склад комісії з 
дорадчим Голосом. Важній ші спра
ви, які вимагають негайного полад- 
нання, залагоджує управитель в по
розумінню з головою комісії.

Замкнення рахунків за кожді 
три місяці провіряе і апробує реві
зійна комісія. Установлена ініціатив
ним гуртком Колегія затверджує ре
пертуар на кождий сезон з окрема.

Театр не повинен мати жадних 
зисків. Ріжниич між приходами і 
розходами іде на сотворений запа- 
сового фонду.

Платня персоналю повинна хоч 
в часта відповідати платням акторів 
польського театру. Підставою об
числення платні можуть послужити 
платні державних урядників з кож- 
домїсячною процентовою підвиж- 
кою, рівною відношенню до збіль
шування доріжні. Кождий член те
атрального персоналю повинен бути 
забезпечений на випадок нездібно
сте до праці, щоби в булуччин» не 
повторювались трагедії П. Осипо- 
вичевої.

Театр не може постійно грати у 
Львові, а час від часу виізджати на 
провінцію, де ніколи не може по
скаржитися на недостачу публики. 
Провінція відноситься до театру 
завжди як найлучше, саля ніколи не 
світить львівськими пустками.

Нашому театрови треба тільки 
на початок певну кількість грошей, 
щоби унезалежнитася від осіб, які 
маючи гардеробу і реквізит, трима
ють цілий театр в положенню ва- 
саля. Зіпхнім його з утертої дороги 
арендатури і залежносте, а він вже 
сам, м. и. по інерції, буде розвива
тися, але стане на ступіни, на якій 
артиста цеї міри, що Морська, Ґо- 
ліиинська, Загарів і инші не будуть 
уважати за пониження виступати на 
його дошках.

А що справа прибутків театру 
представляєт ся зовсім непогано, 
хай засвідчать нище наведені цифри:

Беру останній тиждень т. зн. 
від 26./ХІ. ДО 2./ХН. За цей час дав 
театр 8 вистав, з тих 2 у Львові, б 
на провінціях. Беручи пересічно по 
400.000 мп. за одну виставу загаль • 
ний збір одного тижня брутто 
3,200.000 мп. Видатки 50 при. — 
чистий зиск 1,600.000 мп., підчас 
коли платня цілого персбналіо з 
виїмком пп. Стадникової, Морської

і Загарова виносить місячно мп. 
1,400.000!

* Щоби однак не стрінутись з за-
• кидом. що я може занадто оптнм:-

I
 стично дивлюсь на поиходи театру, 
я позволю собі навести більше 
точні дані. В Бориславі давав театр , 
„Циганьську Любоз". Загальний збір 

і около 1,000.000 ми.
Видатки приблизно: гонорарі!'

І за виїзд на провінцію 30 осіб по 
; 1500 мп. — 45.000 мп., залізниця — 

140.000 мп., афіші — 30.000 мп., 
саля з освітленням і опаленням 
(точно) — 80.000 мп., податок 10 
прц. — 100X09 мл.. ріжні видатки — 
25.000 мп. Разом 420.000 мп.

Сума видатків округло 500.009 
мп,, ч и с т и й  з и с к (за одну ви
ставу) около 500.000 мп. Додати

!
 треба, що вистава ішла при форте- 
пякі і одній скрипці. Вражіння пре
погане. І це все робиться для збе
реження марних 50.000 мп., які жа
дала музика. Так було і в Дрого

Процес „Юрївців“.
В дальшій розправі виявилося, 

що провокатор Шпігель, котрий 
видав комуністів у руки поліції був 
раніш конфідентом в армії Петлю
ри після того пропонував також 
свої услуги совітському представ
ництву в Берліні, бажаючи в Поль
щі шпіонувати на користь больше-

З польських справ,
Перенятгя влади ноекм президентам 

Р.ч поспо/игоТ.
Вчора переняв владу през. Га- 

брієль Нврутович від б. Начальника 
Держави Иосифа Пілсудского. Під
час цього акту були окрім маршал- 
ка сейму й сенату й президента мі
ністрів іце й деякі міністри. Безпо
середнє) потім, як през. Нврутович 
переняв влалу, — през. мін. Новак 
вручив йому прохання о дим’сію 
свого кабінету.

Яч виглядали вулиці Варшави?
Перенятгя влади відбулося ціл

ком спокійно завдяки рішучій по
ставі властей. В Алеях Уяздовских, 
що ведуть до Бельведеру, густо 
розставлені були піші й кінні стежі. 
В поблкжу Бельведеру трамваевий 
рух спннен), а публики не допу
скано без спеціальних перепусток. 
Біля Лазєнок уставлено поперек ву
лиці дві сотні піхота. Дижурний 
старшина задержував усі автомобілі, 
що підїздили під Бельведер і легі
тимував навіть міністрів і маршал- 
ків. Точно о 12 год, покінчався акт 
перенятгя влади і тоді з Лазєнок 
загомоніли обовязхові в таких ви
падках гарматні сальви. По конфе
ренції з през. Нарутозичем Пілсуд- 
скі покинув Бельведер о год. 1-30, 
який з цим ментом став резиден
цією президента.

( Ґен. Галлєр пішов „в едставку".
„Пшегльонд Вєчорни" доно

сить, що ген. Иосифа Галлєра пере-
■ несено з дієвої армії в резерву. 

Сейм.
На вчорашному засіданню сой- 

’ му марш. Ратай повідомив сойм 
' про звільнення п. Антона Камєнь- 

ского з уряду міністра внутрішних 
. справ і про це, що през, мін. Нозак

вніс прохання о димісію кабінету.
Відтак пос. Марко Луцкевич з 

Волині зложив посольське прире. 
і чення і приступлено до дневного
ї порядку.
ї Маршалок вияснив, що не від- 
• кликав пленарного засідання сойму, 

хоч у иіжчасі през. мін. Новак по
дався ДО димісїї, бо вважав за ко 
нечне, шоб соймови предложити 
законопроекти уряду й відіслати їх 
до відповідних комісій. Ряд отих

: внесень м. и. буджегову провізорно 
! иа І. квартал 1923 р. відіслано без 
, дискусії ДО комісії.

Пос. Бравнсфорд поставив наг
ле внесення, щоб у соймовій салі 
завішено хрест. Відтак перейдено 
до инших наглих внесків. В звязку

бичі з „Страшною помстою". Я 
знаю людей, які паленіли зі стиду, 
дивлячись на балаганну виставу не- 
лавноі нашої гордосте і перепро
шували чужих гостей, яких мали 
необережність стягнути до театру, 
Такій роботі немає назви.

Це все можна легко усунуто; 
коли наш театр визволиться з під 
впливу людей, які уважають його 
засобом до збільшування свого 
майна. Тільки платний управитель, 
під контролею Товариства, зможе 

! вивести наш театр з зачарованого 
кола.

Дрогобич, в грудні 1922.
Володимир - Гладаловач.

Присилайте складин нг п р е с о 
в и й  ф о н д  на им« ч. 30.039 
а Союзі Кредитовім, Львів, 
— — — Ринок із . — — —

- а и - я я  я .  II,. І,

виків. Прочитано квіт, на який 
Шпігель дістав 1СС0 німецьких ма
рок за свою антипольську діяль
ність та здепоновано шпїонськг 
легітимацію Шпігля.

Всі питання в справі провока* 
орів прецсідник ухилив.

з подіями 9, 10 111 ц. м. клюби 
„Визволене", „Пяст" і П. П. С. зло- 
лосили наглий внесок в справі не
гайного проекту про охорону Річи-’ 
посполитої. Ці самі клюби домага
ються заприсяженнч урядовців на 
конституцію. Вони поставили також, 
наглий внесок в справі ворожих ма-.* 
ніфестаиій в день заприсяжєнкя пре
зидента. „Хіена" зголосила наглий 
внесок в справі вибору слідчої ко
місії для провірення діяльносте со
ціалістичних боївок, людовці Н. П. 
Р. внесення в справі ворожих для 
держави маніфестацій 9, 10 і 11 ц. 
м., а Жиди в справі вуличних зава- 
рушень і бездільности властей.

Аргументуючи внесення в справ» 
законопооєкту про охорону Річипо
сполитої пос. Дашиньскі заявив, що 
цей проект є подиктований глибо
ким почуття журби про істнуванн» 
й незалежність держави, конститу-" 
ції й рівносте громадян перед зако
ном. Останні події виросли на грун
ті політичної темноти й цілковитого, 
браку розуміння о найпростійших. 
правних функціях із боку органів 
Річипосполитої. Потоптано першу 
засаду демократизму, а власне: па-, 
нуваиня більшосте, при чому адмі
ністрація не зуміла оборонити прав 
конституції. Розклад вдирається на
віть у ряди армії. Законопроект мас 
на меті помогти законови, щоб пе
реміг. „Жадаємо лише відвічально 
сти, а на кого вона впаде, той му-

; сить їй піддатися!" (Оплески на«. 
правиці). „Польське публичне життя 
не сміє бути джунглею африкан
ською. в якій бушує кілканайцять, 
клясичних харцизяківі" „Е  н д е ц ь- 
к и й  ф а ш и з м  аб о  з г и н е ,  а б о  
П о л ь щ а  з а п л а т и т ь  за  н ь о 
г о  д о м а ш н о ю  в ій н о ю ! "

Проти наглосте внесення пов,
Дашиньского виступив пос. Строкь- 
скі під крики обурення лівиці. „К о 
ли рік тому правосильно ухвалено 
створення сенату, лівиця урядила! 
вуличні демонстрації. (Крики й про
тести). Коли сойм правосильно в ід 
дав творення уряду КорфантОму в 
липні, ц. р., панове з лівиці знов, 
урядили вуличі маніфестації. (К ри 
ки й протести). Нема ото-ж при* 
чини, щоб наші політичні звичаї 
обовязували одну часть громадян^, 
ства, а иноді другу. (5іс І) Конечне 
е слідство в справі каригідних по
неділкових виступів і покараная 
винних. Але звертаю увагу (гово
рить до лівипі), панове, що дові
даєтеся о річах, про які сьогодні 
знаєте, а які • стверджені будуть 
свідками".



4 С В О  Б О Д  А, неділя 17. грудня 1922. 4. 40.

Наглість перших трьох внесень 
(П. П. С„ людовців і Н. П. Р. та 
Жидів) принято одноголосно. На
глість четвертого внесення. „Хієни" 
в справі соціалістичних боївок при
нято більшістю правиці й центру. І

Инші внесення бІЛЬШОСТИ не 5 
одержали й їх віл слано до комісії. '

3. Л. Н. („Зчйонзек людово- 
народови- — „чистокровн.- енлеки) 
поставили інтерпеляцію до міністра 
закордонних спряв що-до .нельо 
ального поведення австрійського 4 
уряду відносно злочинної україн- і| 
ської агітації проти • Польщі на те- 5 
риторії німецької Австрії- . З окре- ї 
ма інтерпеляція торкається .україн- ’ 
ського уряду Петрушевича", якого ї 
австрійський уряд далі вважає фак- " 
тичним українським урядом.

На цьому замкнено засідання 
сойму. Комісії зійдуться завтра. 
Найблище пленарне засідання буде 
скликане ще перед новим роком.
Ікіцятква ,.Пяста“  в оправі стазрзння 

иакйщійнога уряду.
„Пяст* виступив із внесенням 

«творення коаліційного уряду зло
женого тільки польськими партіями. 
Відносну ухвалу людовців вже до
ручено иншим клюбам Президія 
„Пяста- має повновласть від свого 
клюбу повести в цьому напрямі 
переговори. В соймових кругах л у 
пають, що створений такого кабі
нету не вдасться, бо в данім поло 
зкенню ендеція не вважає співпоацю 
за можливу. Проти цього заявила
ся П. П. С. — .Визволене" захо
вується з резервою. По всій імо- 
Вірности повстане провізсрич 
пий урядничий уряд на чолі 
В ген. Сікорским, або Даровским, 
який задержав би теку внутрішних 
справ. Проти цієї комбінації енде- , 
ція теж виступає цілком гостро і 
вважаючи, що уряд, за який не і 
бере одвічальности ніяка партія, 
буде продовжувати давне безлад
дя. Уряд, на погляд ендеції, пови
нен мати виразний характер, шоб 
суспільність знала яке буде ведення і 
державних справ і  хто за нього од* і 
нічайний.

вво-центрояа концепція кабінету.
Рівночасно з „пяетовським- про 

летом коаціційного уряду, П. П. С. > 
і  .Визволене* виступили з проек
том ліво центрового кабінету. На- ? 
зивають ось яких кандидатів.* пре | 
мієр Пілсудскі, закордонні справи ; 
Дашиньскі, скарб Діяманд, внутрі- ; 
шні справи Тугут.

Мій. ДароввкІ опановує ситуацю і 
в Варшаві.

.Слово польске" доносить, що 
>  урядових кругах запанувала гі- 
стерія з приводу понеділкових вар-
V - і і ' і г і * . » '  . . і . . .

Совітська Росія.
Піднесення залізницях тарно.
Згідно 8 декретом совіта на

родніх комісарів а 1-го грудня під 
несені валізничі тарифи за провіз 
пасажирів, багажу й товарів. Під
несення пасажирських тариф торк
нулось лише переїзду в вагонах з 
Твердим сидінням; в вагонах з мягким 
сидінням й в вагонах спеціяльного 
призначення тарифи залишились 
без змін. Тепер проїзд з Петер
бурга до Москви в вагоні з твер
дим сидінням буде коштуватии 
38.400.0о0 рублів, з Петербурга до 
Київа 60,000.000 рублів.

Червона е«ьота.
Червоний крейсер „Громобой- 

ЙОТерпів аварію біля Лібави, був 
доведений до порту й тут викинув
ся на беріг, але так, що загородив 
доступ до порту й припинив рух 
судів. Тепер чекають сильного пів
нічного вітру, щоб червоний крей
сер віднесло й прибило до другого 
берегу. З Кронштадту викликані 
судна „Ленін* і „Святоюр" для до
помоги. Поки що червоні магрози 
роблять бешкети в Лібеві й не хотять 
увільняти крейсера. Поведінка чер
воних матрозіа викликала уже про
тести латишськоі влади,

шавських полій. Посипалися негай
ні лим’сії й пересунення на провід
них адміністраційних постах.

У звязку з тим арештовано 
кількох студентів університету. З 
нього приводу „Слово польске- пи 
т е :  „Слабі й розстроєні нерви до
вели урядові круги так далеко, що 
відносно польської академічної мо- 
лод> вони вхопилися за методи 
жизием взоровані на методах дав- 
них царських властей* —-

Вуличні д'ионстпаиІТ в Кракові.
В Кракові мало відбутися 12 

п. м. віче .Хієни- . Поліція « д о 
зволила. Вшехпольська молодь у- 
строїла вуличні демонстрації. Де
монстранти серед окликів „хай жи
ве Мусоліні!“  і „хай живе Ген. Гал- 
лер!“  пійшли під памятник Міике- 
внча, де виголошено кілька під
бурюючих промоз, звернених про
ти Напутовича. Демонстрантів не- 
допущено під будинок воєві дстаа. 
Соціалісти устроїли контрдемон- 
стрзцію. Перелякані нею вшехполь- 
ські молодці розбіглися.

Ж-дч зднли* ЯЮТЬ СтПОНЬО’ ОГО из 
лоно батьків.

На засіданню польського сой
му перший раз виступив з промо
вою редактор „Ржечипосполітей“ , 
вихрещений Жид, відомий юдо
фоб — Станіслав Строньскі. Під
час його промови проти наглого 
внеску ППС. зайшов характери
стичний інціаент.

Жидівський посол Вісліцкий 
крикнув до Сгроньского, який яв
ляється його сестрінком: „Верни 
до мене, до свойого вуйка. До 
трьох поколінь можеш вернути на 
лоно своїх батьк в, все тобі буде 
прощене 1“ ОПІСЛЯ жидівські посли 
піднесли гомін: „Верни до нас! < 
Все простимо тобі 1“

Це викликало на салі сміхи і 
оплески. Зі здивуванням довідалися 
посли, що один з найбільш завзя
тих жидофобів має вуйка між жи 
дівськими послами.

Бувші арештовані і Перегляньте ; 
числа „Діла" і „Свободи- , чи ви і 
були подані у списках арештова- 1 
них. Напишіть негайно до Ре- ! 
дакаії „Свободи", як довго ви , 
були увязнені, за віщо, в яких 
умовинах, коли були перший раз І 
переслухані, та в яких умовинах

перебули час у вязниці,

Повстання в Бухарі.
Повстання проти большевиків 

в Бухарі продовжується. Повстанці 
провадять операції на полудень від ? 
Самарканду. Влада большевиків 
обмежується лише лінією залізниці. і  
8 огляду на ворожість місцевої | 
Яюдности, большевики можуть о- з 
держувати харчі лише в незначних . 
розмірах.

Страх перед безпартійними.
5 го грудня в Москві по Іні- і 

ціятиві Центрального Комітету ко 
муністичної партії відбулась спіль- ? 
на нарада президіума Ц. К. комуні- ї 
стичної партії, ВЦІКА і Совіту на- 1 

, родніх комісарів для вияснення по* ! 
акції партії на грудневому зїзді со- ? 
вітів, де керовники комуністичної 
партії сподіваються великої опо
зиції 8 боку безпартійних членів 
зїзду, число яких в порівнянні з | 
минулим роком зросло у двоє. Тим ’ 
часом ухвалено вжити таких так- « 
тичних заходів; не допускати ви
борів головами і секоетарями сек- 

• цій й комісій безпаотійних дел«ґа- 
, тв, провадити засідання пленуме 
І з'їзду прискореним шляхом, встано- | 
І вивши обмежений час для безпар- 
і Тійьих промовців, які хотіли би ви- »

словитись з приводу тих чи инших 
заходів совітського уряду; всі важ- 
нійші проекти, які пропонує совіт
ська влада на ухвалу зїзду, можуть 
в роспорядження голови розгляда
тись поза чергою; до комісії по 
підрахунку записок при виборах 
членів ВЦІКА і совіта народніх ко 
місарів можуть бути обрані лише 
комуністи. Всім безпартійним деле

РВКНІ
Анґлія яв годиться на окупацію Рур.

„Реііі Рагізіеп" доносить, що 
англійські дипльоматичні круги сто
ять дальше в опозиції проти пли
нів окупації Рур. Англія домагаєть
ся деякних полекш для Німеччини 
та відложечня терміну найблизшої 
рати сплат німецьких довгів.
Чічерін зіохочує Н ім еччи ну д о  опору.

Француська преса доносить, 
що Чічерін у своїх листах до ні 
мецьких дипльоматів заохочував їх 
до дальшого опору проти Антанти 
в справі репарацій, обіцюючи в тій 
справі допомогу сов. републик.

Чи дим оія Поанкаре?
Француська преса доносить, 

що в париських дипльоматичних 
кругах сподіваються димісії Поан- 
каре. Його місце мав би обняти 
Таодє, котрий плянуе утворення 
кабінету з самих членів правиці під 
проводом Клємаисо. Клємансо не 
хоче згодитися станути на чолі 
уряду, що опирав би ся на самій 
правиці.

Зняту Пасіч.
Югоеловянська поеса доносить, 

що Пасіч дістав припоручення у- 
творити новий кабінет міністрів. 

Чосьяо-лотишсььиї договір.
Торгавельний договір помок 

Чехословаччиною і Латвією вже 
ваключений. В договорі особливо 
зазначено справу транзіту, який ма
тиме велике значіння для комуніка
ції між сов. републиками й Чехосло
ваччиною. За ініціативою Чехосло- 
ваччини приготовляється договір 
поміж Литвою. Естонією, Фінлян
дією, Данією, Норвегією, Бельгією, 
Японією й (іншими державами.

Огава Яжжячя.
„Достойніцке Лісти" орган че

ського офіцерства пише, що спра
ва Яворжини має велике стратегіч
не знач ння для Чехословаччмни, 
як залізнодпрожний центр на шля
ху до Словаччини і що Чехосло- 
ваччина ніколи не зречеться своїх 
прав до Яворжини. Автор статті 
доказує велику вартість Яворжини і 
на випадок нової війни. і

Великий політичний процес в Празі.
На днях в праському суді роз- < 

почався судовий процес проти ка- 
пітана Яка Вурмана, Вольфа І по- 1 
ручника Новаковского обвинуваче- ! 
них в державній зраді.

Перед вовсла?яивьиим студентським 
мьґрееом в Призі

Протекторат над всеславян- - 
ським студентським конгресом в 
Празі обняв міністр Бенеш.
Новий політичний процоо в Петроград’. *

Дня 12. грудня в Петрограді 
розпочався новий процес есерів та 
анархістів, обвинувачений в проти- 
совітській акції.

Поля атеитату не Гар дена.
В берлінському суді ведеться 

розправа проти виконавців атентату 
на Гардена. На лаві обвинувачених 
засіли Герберт Вайхер і Альберт 
Гренц.

Чехословацький егспорт.
Чехословацький експорт від 

січня до грудня 1922 виносить 72 
міліони 748 тисяч чеських корон, а 
імпорт має вартість 24,832.205 чк.

М селіні нарікає.
„ їо п та Г  доносить, що Мусо

ліні напікає на свої невдач, в Льон-

гатам, які прибувають в Москву н» 
зїзд совітів, повинні бути дані най
кращі помешкання в центрі міста, по
винні бути улаштовані всі вигоди, ж 
безплатні білети до театрів то що

Шліть жертва ни будову пвмятиикв и» 
могил, Леся Маотевеча до Пов. Тоє-а 
Кредитового „В і р а" в Рпв! Руоьк'іЬ

ВІСТИ
доні та признає що він скомпром, 
тував сам себе на льондснській 
конференції. Муссоліні 8 обуренням 
говорить, що Европа має аж за 
багато тих конференцій, які не дз- 
ють жадного конкретного висліду 

В Італії резчаругання.
Італійська преса стверджує, що 

Італія вже розчарувалася до уряду 
Муссоліні, який на думку ігоїжє 
преси продовжує політику Шанце- 
ра, тільки з більшою брутальністю 

Спрсби Фашизму у Франції.
Ціла француська преса розпо

чала енергійну кампанію проти по
літики Поанкаре, мимо того, що 
льондондонська кОнференц’я закін
чилася згідно з бажаннями Франції. 
В німецьких кругах панує переко
нання, що всі наступи преси проти 
Поанкаре, це перший обяв акції 
франкського фашизму, який з Іта
лії перекидається на инші держави. 
За прикладом Мусоліні, француські 
фашисти пробують підбурювати 
населення проти теперішного уряду, 
до чого уживається преси. Проти 
Поанкаре видвигається аргументи, 
які противорічать самі собі; деякі ор
гани завидують Поанкаре, що він 
капітулював перед Бонар Лоуом і 
зрадив інтереси Франції, а инші 
обвинувачують його в тому, що 
він своєю поведінкою настроїв во
рожо союзників супроти Франції. 
Поанкаре зберіг цілковитий спокій 
і рівноаушиість на голоси преси, 
маючи замір дати звіт із своєї ді- 
яльности в Льондоні та зміцнити 
своє захитане становище.

Німецька преса про ситуацію у 
Франції.

Німецька преса доносить, ЩО 
в звязку з розвязанням льондон- 
ської конференції Мілсранд має за
мір видати маніфест до ф ранк
ського народу та остаточно ском- 
промітувати політику Поанкаре. Це 
малоб стати причиною димісії По
анкаре, та розвязання парляменту.

З німецького паолямвнту.
Німецький конвент сеніорів по

рішив закінчити працю парляменту 
в суботу, після чого зачнуться свя
точні ферії. Політичні дискусії від- 
ложено на перше засідання після 
свят.

Льеаа.чна — Прага.
На останньому засіданні чесь 

кого міністерства закорд. справ Бе
неш відповідав на інтерпеляції в 
справ, льозанської конференції. 
Чеський уряд домагається еконо
мічного рівноуправнення та свобо
ди торговлі з Туреччиною.

Бюджет маринарна.
Підчас нарад у французькому 

міністерстві маринарки, депутат Ше- 
седелін заявив, що буджет фран
кс ь ко ї маринарки на 1922 рік ви
носить 1043221236 франків, буджет 
Англії на ті ціли сягає 4 міліярди, 
бУджєт Зединених Держав 4 міліяр
ди і 460 міліонів долярів, буджет 
Японії 2 міліярди франків.

Тяжка нр ва Акта «та.
Під таким заголовком пише; 

«ЕсЬо де Рагів*: Бонар Лоу заявив, 
що не буде чекати на чергове за
сідання свойого парляменту, а скли
че його перед реченцем, бо на 
днях скоїлися серіозні події, які 
можуть спричинити тяжку крїзу 
Антанти. Головного подією, що 
може потягнути за собою небажа
ні наслідки, це льондонська конфе- 
оенпія. „ЕсИо де Раде" кінчить Іро
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хічно: „Невжеж Бонар Лоу скличе 
парламент на те, щоби проголоси- 
їй  конець Антанти ?*

Кріваві сутичка у Віртвмбе Иї.
„5Уіепег )оиглаі" доносить, що 

у Віртембергії прийшло до кр вавої 
сутички поміж німецькими націона
лістами й соціалістами. Упали стрі 
лч, наслідком чого було богато 
вбитих й ранених. Влада силою 
здавила заворушення.

Буря в мадярському парламенті.
Мадярська преса доносить, що 

на останньому засіданню мадяр
ського парламенту прийшло до 
бурливих ексцесів поміж ріжними 
групами в справі договору з Чехо- 
славаччиною. Багато послів опу
стило салю нарад.

Атеитат на амя-іичанеьиога конзуля 
на Мальті.

З Льондону доносять, що не
відомі особи виконали атентат на 
американського конзуля на Мальті. 
Коизуля тяжко поранено вистрілом

Т Е Л Є Ґ Р А М И
Виїзд Пілвудсхаго до В*льнеи
В а р ш а в а .  (ПАТ). „Курср 

Польскі* звідомляе: Марш. Пілсуд- 
скі переноситься покищо до приват
ного мешкання. В найблизших днях 
виїздить разом із семею на кілька
денний відпочивок до Бильна, де 
замешкає у рідні.

Спрага меншостей.
Л ь о з а и н а  (ПАТ.) Перша ко

місія зібралася сьогодні передпол. 
для континуування нарад у справі 
меншостей. Ісмед паша відповідав 
точка 8а точкою на заяву Керзона. 
Опісля Керзон зазначив, що тепе
рішня заява Ісмеда націхованя згід- 
чивістю, причому передївсім підчер- 
кнути слід це, що Туреччина заду
мує приступити до Союза Народів. 
Франкський дел. Барер й італій
ський Бароні прилучилися до заяви 
Керзона, висловлюючи сподівання, 
що праці підкомісій увінчаються 
успіхом.

Л ь о з а и н а  (ПАТ.) На сього- 
днїшному засіданні підкомісії для 
справ меншостей, заявив Ісмед Па
ша, що від часів Мехмеда II. ту
рецькі меншосте надуживали нада
ні їм привілеї І ділали в порозу-
мінню з заграницею, шо останніми 
літами було причиною пожалування . П р а г а .  (ПАТ). Вчерашня роз- 
гідних подій. Заява лорда Керзона ' права за шпіонажу проти поручни- 
яро Вірмен, основується, на думку > ка Новаковского І капітан» Вурма 
Ісмеда Паші, на хибних інформа- ; присвячена була відчитанню цілого 
ціях, бо вірні статистичні дати .......  — - ------- -го
ворять лише про 1 і пів міліона 
вірменського населення. Значна йо
го частина найшлася тепер на обла
стях відірваних від Туреччини. На 
запит Керзона, чи найшовся би в 
Туреччині осідок для Вірмен, відпо
вів Ісмед паша, иіое инші держави, 
котрих землі більші від турецьких 
і котрі могли би поселити у себе 
Вірмен, а також областе відірвані

Ц?м на Яивдіяці.
її будова й поблсгяславлекня. 
Памчтну І глибоко зворушливу 

< -илю мала ЛеваидЬка перед дво- 
ч тижнями. Було же в неділю, з. 

грудня. Громаляне Левакд вки, яка 
становить пригород Львова, оохо- 
дАли свято поблагословення своєї 
нової церкви св Андрія і св. Носа- 
фата Немов каменярі-велити могли 
еони в цей день відітхнути з со
лодким почуттям гордосте на свій 
великий труд, який посвятили угод- 
чикови, імя котрого в українськім 
народі « у великій почесте. _

діло леваидівських Українців є 
гідне подиву. Воно свідчить про те, 
що ідея і миша постанова мають 
надлюдську міць. Левандівк» тільки 
в одній третій замешкана є Укра
їнцями і душ греко-кат. має лиш 
1.400. і ця мзьенька та убогаі п *  
маца, зложена з робітників  ̂ заліз- 
подорожників, навіть
без служби, через

здебільшого 
півтора року —

з револьвера, після чого виконавці 
замаху зникли.

Кабінетна нріеа в Латвії.
Кабінет міністрів Латвії подав

ся до димісії, а б. міністер Павлік 
дістав припоручення утворити но
вий кабінет. До нового уряду мав 
би входити Меерович як міністер 
закорд. справ, Весман як міністер 
справ внутрішних.

Ще одна конФвоеяція.
„Маііп“  доносить, що дня 3. 

січня 1923 розпічнеться в Парижі 
нова конференція, в якій візьмуть 
участь союзні держави та Чехо- 
Словаччина, Японія, Румунія і Зєди- 
нені Держави. Предметом нарад 
справа репарацій та довгів.

Присилайте жертви на будову 
памятника ІВ А Н А  Ф Р А Н 
К А  до Краевого Союза Креди
тового Львів, Рипом 10., ч. ВИЛ

КИ. 40.0С0.

В’д Туреччини, надаються до сього. 
Туреччина готова приступити до 
Союза Народів безпроволочно пі
сля заключення мирового догово
ру. Систе а контролі в справі мен
шостей була би одначе для Туреч
чини в кождому разі річю дуже 
дразливою, бо чужа контроля все 
досі була нагодою для нарушуваи- 
ня солідарносте Туреччини, при чо
му як претекст служать усе гуманітар
ні огляди. Туреччина визнав права 
меншостей, але згідно я цими сами
ми прінціпами, які обовязують єв
ропейські держави.

Сп. аза польсько Фданцусь оТ кон
венції

Л ь о н д о н (ПАТ). Відповіда
ючи в палаті громад на питання в 
справі польсько-франнуської вій
ськової конвенці", заявив держави, 
підсекретар Мек-Нель. що фоанцусь- 
ко-польська конвенція в самій печі 
не і  військового конвенцією, а цад- 
ше політичним договором, який міі 
стить військову клявзулю. Дальше 
ваявив Мек Нель, що не вміє від
повісти на питання, чи повищу кон
венцію зареєстровано в секретаріаті 
Союза Народів.

Розп іава за шпіонажу.

ряду статей І протоколів у справі 
продажі ситуац'йних плянів. Проку
ратор попиоає обвинувачення в усіх 
точках. Оборонець старався вика
зати, шо іде тут виключно про на
дужиття урядової власти. Предсід- 
ник заповів оголошення присуду в 
пятницю рано.

з весни 1921 до 2. грудня 1922 — 
змурувала церкву і змурувала її як
раз .у  время люте", в час цілко
витого будівельного вастою, нечу- 
взної дорожнечі, недостачі матері
алу, а притім в час всенароднього 2 
лихоліття.

Така швидка праця около було- < 
ви не конче сподобалася деяким ’ 
левандівськім елементам, вависним 
о те, що вони при далеко кращих 
обставинах не в силі дохінчити 
своєї деревляної каплиці. На про
відників прийшло увязнення, а на 
Читальню „Просвіти* напад з тяж
ким пораненням трьох громадян, 
що мало на ціли відстрашити лю
дей і розбити роботу. Але те все 
мало противні наслідки. Воно зру
шило тільки загал і заставило до 
праці навіть байдужних і ополяче
них. Жінки й діти з одушезленнчм 
знесли руками цеглу 2 км. від ста
рії і згадана купка бідноти склада- 
ла правильно, шо місяця 200 -  300

І тисяч мп. на будову

На чолі будови стояв церковно- 
будівельний комітет. Його головою 
є о. Евген Гаврилюк, парох Богда- 
нівки-Левандівки. Та душею комі
тету і цілої праці є п. суддя Андрій 
Короць, якому належиться найбільше 
признаннЯ.Вельми ревним робітником 
і сторожем, що днював і ночував 
при будові, був п. Семен Вовк, б 
почтовик. позбавлений служби. Він 
віддвся тбму ділу аж до самопо
святи. А будівничим церкви був п. 
Іван Павлюк під технічною управою 
фірми Левинського.

Дуже багате допоміг Левандів- 
ці Львів.

Фірма Левинського дала плями, 
кошториси і технічний догляд. Осо
бливо допомогли ділу директор 
фірми інжинір д. Лучків і її архі
тектор п. Тимошенко.

Організація „Міщанське Брац- 
тво" допомогла реально і дуже ви
датно. Справила між иншим дзвін 
і вісім вікон заліяних, а також впли
вала на своїх засібніщих членів 
приймати в будові живу участь, 
відчуваючи, шв „Міщанське Брац- 
твп* якд корпорація заслабу може 
дати поміч будов’, деякі з поміж 
його членів постаралися о окрему 
допомогу від себе і так:

Іван Глинчак. слюсарський май
стер, дав великий хрест, артистично 
виконаний з мідяною кулею на 
вершок бані, а також два зал’зні 
вікна, Михайло Стефанівський, слю
сарський майстер, дав одинаичть 
залізних вікон, проф. Теодор Пре- 
торіюс, слюсарський майстер, два 
вікна, інжинір Мудрак лав громозвід, 
будівничий йосиф Делькевич. де
ревний матеріал на хори. Іван Кузь
ми ч, бронзівник-золотник, дав ча
шу, дискос, ложочку і монстранцію 
дао вельми цінний, Михайло Пав- 
лишак, столярський майстер, дав 
будові по мистецьки вироблені во
рота (двері) церковні, які ще ви
кінчуються, Януш слюсарський май
стер, лав матеріал на хорові сходи, 
Михайло Самосій; купець, дав два 
намісні образи, ручно мальовані, 
Іван Кревецький, мистеаь переплет- 
ник, жертвував шкіряну оправу єван
гелія, інжинір Лучків дай чотири 
трираменні ліхтарі і малий павук, 
а крім нього виеднав подарунок 
вежового годинника, який направ
ляє годинникар Кобоинеиь.

Гр.-кат. Митрополичий Крилос 
дав два вагони будівельного дерева 
завдяки заходам о. крилошанина 
Т. Войнаровського, який також ви- 
сднував позичку у Варшавському 
банку.

Поважнішою грошевою сумою 
причинився відомий доктор, меце
нат українських культурних інститу
цій, а також „Д н ’стер*, „Гостинни- 
ия“ , „Міщанське Брацтво" та инші 
економічні інституції. В „Міщансь
кім БрацтвГ піклувалася будовою 
церкви окрема комісія, зложена з 
дир. Заячківського як голови, Глин
янка, Стефанівського, Ференцевича, 
с особливо Михайла Галібея, як її 
аекретаря, котрий також не мало 
поклав труду в тій справі.

При великім здвизі вірних Слу
жбу. Божу відправив о. мітрат 
Олександ Бачинський і поблагосло
вив новий храм в аси стен ції духо
венства.

На закінчення виголосив о. д-р 
Костельник в церкви Преображен- 
сько“, гарну промову.

Співав мішаний хор під дмрі- 
гентурою п. Купецького. Тут пока
залося те, шо можна було араву 
пренбачувати: церква не є акустич
на. Вона аа низька, бо майстри ба
жали збудувати її як мога дешево. 
Через те і хори прийшлося п міс
тити під самою стелею бабинця. А 
коли так, то може й кепсько ста
лося, що простір над бабинцем і 
навою аж до вершка бані не вклю 
чено до середини, тільки відділено 
стелями.

В окремім будинку Української 
Захоронки прийшли до слова при
сутні на святі відпоручникн всяких 
українських краєеих організацій та 
інституцій: від „Народнього Комі
тету* д-р Володимир Бачинський, 
від „Ставропігії* і „Дністра" д-р 
Степан Федак, від „Просвіти* Ре-

вюк, від організації міста Львова
в{д «Міщанського 

Брацтвв майстер Михайло Стефа- 
нівськии, від Організації безробіт
них бувших державних українських 
та австрійських службовиків п. 
Панків, від Замярстинова голова 
тамошної „Просвіти* п. Карась, від 
Богданізки п. Чайківський. Від Ле- 
вяндізки відповів всім п. суддя 
Короць. Промови всіх бесідників 
були наскрізь сильні вірою і духом 
в конечність і доцільність дальша» 
праці.

Наспіли також писемні привітя 
з жертвами : від „Народньої Гое- 
тинниці* 100.000 мп., від „Міщансь
кого Бцацтва* 50.000 мп., від Кра
щого Кредитового Союзу 10.000 мп

Д р  И. Пемнськай,

Зазив до жінок членів 
і симпатинів трудової

партії. '
Вже незабаром збереться 

Львові Народний Зїзд. На цей збір 
найсильніщоі політичної партії Га 
лицької України приїдуть з усіх за
кутий нашої землі обрані представ
ники, щоби в повазі і глибокім 
скупленню духа застановитися над 
нашим сучасним положенням, пере
вірити пройдені шляхи І намітити 
напрямок національної праці на 
найблище майбуття.

Хвилина є важка.V Ч

Але коли народя сила не по 
дасться, коли мимо ворожих затій 
сильніше бються серця І вище в 
гору підніме ются голови, — ТО 
львину частину заслуги треба тут 
признати непохитньому становищу 
трудової партії та Ідейному трудови 
і муравлиній праці її членів в усіх 
верств наоода.

Завсіди було запорукою здо
рового розвитку політичної думки 
в нас, що трудова партія в своїй 
ідеольогІЇ і практичній роботі вміла 
йти з духом часу і щасливо вязатн 
старе з новиим А з її осередка цей 
дух переливався на весь наш по 
національному думаючий і націо
нально відчуваючий загал.

Нові часи вляли в ряди партії 
нові сили. Прийшов нарешті мо
мент, де в трудову партію увійдуть 
перший раз як зорганізована сила— 
жінки. Перший крок в цьому на
прямку вже зроблений. Ініціативний 
гурток жінок-трудовичок зустрівся 
в своїх побажаннях 8 найбільшим 
спочуттям парт йної управи.

Тепер отже черга на ж ін о к» 
покористуватися передзїздовим ча
сом для. масового вступлення в 
члени партії, зробити усі заходи, 
щоби по змозі в усі повітові пар
тійні управи повходили жінки, а 
кромі иього, щоби на Народній 
Зїзд були обрані з усіх повітів по
між делегатами також делеґатки- 
жінки.

Віримо глибоко, що жіноцтво 
Галицької Укоаїни стане поважним 
і цінним набутком для трудово 
партії. Палке відчуття великих на
ціональних кличів і відраза до пар
тійного фанатизму все ціхували ро
боту українського жіноцтва в на
роді. А якраз ці прикмети є Невмі- 
рущим джерелом сили трудової 
партії.

Отже з уваги ка короткий по- 
реїздовий час кличемо горячо* 
До праці!
За Ініціативний Гурток жінок, членї» 

трудової партії:
Марія Білецька, Мілена Дослід 

Рудницька.

НОВИНКИ.
„ — А-Р 0. Н-зарук в Канаді. „Укра 
інський Голос* з 15. XI. ц. р. до
носить : Д-р Осип Назарук вернув 
до Канади, скінчивши свою поїздку 
по Зединєних Державах. Він про
мовляв там у таких місцевостях і 
в Філаделфії, Па (на конгресі Укра< 
їнців); в Ню Йорку (на в ічу); в
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Бруклині (на концерті); в Нюарку
''на вічу); в Аллентавні (на святі 1- 
го падолиста); в Нортгемтоні (на 
зічу); в Питсбургу (на зборі голов 
організацій); в Ш ікаґо (на вічу). Д-р 
Назарук зустрівся скрізь з наисер. 
лечнійшим приняттяи нашого ро
бітництва, скрізь впливав на уодно- 
стайнення фронту та присмирення 
роздорів. В Ш ікаго большевиць* 
кий провідник хотів завдати йому 
кілька питань і домагався від деле
гата уряду запоруки, шо фізично 
не буде напалений.. Одержав пов
ну свободу слова, і питав, що хо
тів, одержав відповіли і міг спо
кійно вийти зі салі, під охороною 
поваги делегата. В Ш ікаго, де є 
централя .С ічей", взивав д-р па- 
зарук, щоб січовики не забули ста
рого січового звичаю й помогли 
своїм братам у чеських таборах 
оподатковуючи себе пять-центовим 
місячним податком на поправу долі 
нашого війська.

— Інтервенцій. В користь полі
тичних вязнів, засаджених в страш
них „Бригідках“ , шо 12. и. м. роз
почали голодівку в метою приспі- 
пшти слідство, інтервеніював 14. ц. 
м. у всіх судових інстанціях голова 
„Народнього Ком тету" Д-Р Воло
димир Бачинський. Від слідчого 
судді і инших властей одержав п. 
голова приречення, шо слідство 
буде приспішене. Вже 15. ц. м. мав 
удатися на „Б ригідки" сл. суддя 
Антоневіч, щоби на місці пустити в 
рух слідчу машину. Д-р В. Бачин 
ський зявився теж серед вязнів, 
щоби від них довідатися про без
посередні причини голодівки та їх

л ж з н н я
— „2  Ьгаки роІггеЬпусЬ е іа іб * " . 

Шкільний інспектор в Раві русьхй 
відкинув по шкільних феріях двай- 
цять подань Українців і Українок 
о надання тимч. учит. посад, а на 
днях надав учит. посаду в україн
ському селі Василеві великім —  
Полякови Владиславови Лоіньско- 
му з Угнова, який щойно в остан
нім речинци здав іспит зрілостн. 
Слід підчеркнути, ш о відмовлено 
надання посад Українкам, які ще в 
1918 році зложили іспит зрілостн, 
а надано „витеши", який після по- 
кіичення виділовоТ школи в 1914 
р., приготовлявся до учительського 
звання в українському селі служ
бою при „роїомгеі іапНаппегії 1е£іо- 
иочгеі", а від 1920 р. '

—  Будучи» „усєюкуяьо*. .Газета 
Цодзенна" доносить: Біля трам* 
ваєвих пристанків увихається якийсь 
бородатий і плюгавий тип в бара
нячому кожусі з величезною пали
цею в руці, який чатує на всіда
ю ч і або висідаючі з трамваю, зов
сім незнайомі собі пані і панни та 
переслідує їх в найординарнійший 
спосіб. Оноді зачепив він одну мо
лоду панну а коли вона відповіла 
йому з обуренням, осібняк почав 
кричати: .Пані ве кто я естем? 
Єстем агентем поліцийним, я моге 
од пані зажондаць легітимації". 
Коли нападена дівчина зміркувала 
в чому діло, вдалася о поміч до 
поліційного комісари і  виявилося, 
що ординарний тип це Вітолд Ва* 
жощак студент теольогії, який одя
гаючись по цивільному заховується 
на вулиці як останній бандит. Н і
чого собі кандидат на .ксєнжуня" і

—  Ковтнув 16 витрихв. Нечувану 
еензацію виклихала в Німеччині о- 
перація переведе на неподавно на 
жолудку ославленого вломника Вен- 
цля Гофмана у Вальденбурзі. Вия
вилося з неї, що Гофмаи, хотячи 
перепачкувати витрихи до тюрми, 
ковтнув 16 їх штук, щоби при на
год і мати їх під рукою. Але це йо
му зашкодило і примусило підда
тися операції.

— Чогв можна домішати спільними 
ділами. На днях покінчано в Альт- 
^ р к  д Німеччищ працю вад осу-1

шенням 24.000 моргового багна.’
Кошти осушення понесло 12 сак
сонських і 12 гановерських громад. 
На закінчення цього подвигу по
мішено на середині осушеного баг' 
на сто сорок сотнаровий моноліт з 
написею: „Наппоуег ипгі 5асіі5»п. 
Наші іп Наші, 5 сії і неп аиз Зиіпрї 
Ьіег Ваиегпіапд". Чи може бути 
кращий зразок акції спільними си
лами а в парі з тим краще свідоц
тво невміручбсти німецької нації?

— Авторський веч:о Катрі Грине- 
вичевої і Миколи Вороного відбу
деться в неділю 17. ц. м. в салі 
.Української Бесіди" о год. під до 
8 вечером. Програма: Катря Ґри- 
невичева .Утеча" (фрагмент з емі
граційного життя у Відні), „Міса- 
лехова стріча" (біблійна тема) і 
.П існя гірського гнізда" (з княжих 
часів). Микола Вороний: .Чотири 
фази кохання" (Цикль поез’ Й: еро
тика, романтика, кохання реальне і 
кохання інтелектуальне) і „Гумо
рески". Цей перший Авторський 
Вечір устроюе „С ою з Українок*’. 
Можна сподіватися, що викличе він 
зацікавлення серед львівської гро
мади. Саля буде Огріта. Буфет в 
заряді „Согаза Українок".

— Нч .Микояая". Прекрасним по
дарунком на .Миколая" є видана 
на днях Краевим Союзом кредито
вим. а досі ще нелрукована окре 
мою книжкою  повість Івана Фран
ка . Б о р и с л а в  с м іє т ь с я " .  
Книжка обнимає 18 аркушів друку 
на прекраснім папері з чудовою , 
вінєтою арт. Павла Ковжуна. В 
кождій бібліотеці, в хождій укра- ) 
їнській хаті ця по европейськи ви
дана книжка притягатиме очі до 
себе. Не згадуємо на цьому місці 
про літературну вартість твору вели 
кого письменника. Ціна примірника 
5000 мп. Головний склад в книгар
ні Наук. Товариства ім. Шевченка 
у Львові, Ринок 10.

— „Студентська Самлпіміч". Нам 
пиш уть: .Студентська Самопоміч" 
кооперативе отворила у себе з днем 
1. грудня Лекційне бюро в ціди 
посереяничення між тов. Студен
тами І Громадянством. На це ввер
тається увагу інтересованих і про
ситься Шановне Громадянство звер
татися в справі всяких лекцій тіль
ки на адресу: »Студ. Самопоміч", 
Львів, вул. Зіморовича ч. 20/1. год. 
10— 1. — Організація бере на себе 
гарантію за добір сил.

— Вп. Па-вд платників а Чвхослоаач- 
чині просимо отсим складати пе
редплату на наш часопис в Банку 
Чеських Легіонів в Празі на конто 
Видавничої Спілки .Д іл о " у Львові, 
а нас повідомити листівкою. — 
Адміністрація.

—  Звертається увагу нашої су- 
спільности, щоби сирі шкіри З кун, 
тхорів, видр, лисів, котів і т. п. 
продавати лише нашій українській 
ф 'рм і.- Петро Карпяк, Львів вул. 
Куркова ч. 11а. 945 2 5 -3 0

Не дайте голодувати найкращим 
синам народу! Читайте списки 
тисячів арештованих українських 
громадян і с п іш іть  з допомогою І 
У  львівських арештах сидить 
кількасот Українців, для яких 
варить обіди кухня Комітету До
помоги політичним вязням. При
везіть харчі до кухні«.Народній 
Дім" у Львові і Постачайте всіх 
харчевих припасів для тих, шо в 
голоді і холоді сидять по поль

ських вязницях!

Курс грошей.
Львів, д "«  13. грудня 1922.

Д олари  американські 18.125-18.175
„ .  (1 і 2-кя 17.925-17.975

Доляри кангдійські 17.925-17.975
.  .  (1 і 2-кя 17.725-17.775

М ірки  німецькі 2 3 5 - 2 4 5
» ,  (сотки) 2-10—2-30

.  (дрібні) 1-90-245
Леї румунські 105*гі0—110-00
,  .  (Дрібні) 104-00-108-00

Корми чеські 550-00—565-00
.  •  .  (дрібні) 540-00-560 00
Австрійські тис. нов. еи. 580-00—600-00

.  .  ст. ем. 3 350-00-3 .40000
____ СОТКИ ВДЖ. «Ж. 55-00—6 0 »

.  59 кор. 80 « 0 -1 0 0 0 0

.  20 кор. 24-00-26-00

.  10 кор. 1 2 0 0 - ІЗ С о

.  1. і 2-ки 0-60-0-05
Рублі 3-сотки т.50-00—160-00

.  сотки 150-00—160-00

.  2 5 к и 1Ю -00-115-С0
дрібні 0-65—0*75

.  дум ські 1.000 ки 20 00 - 25-00

.  .  ?50-ки 15-00 -  20-00
К арбованці 100  1-Ю
Г вивні 1-20-1-25
Ф р а н т  ф раотітсікі 12 '0 0 0 —1280-00
Ф унти ст ер н а ґіа 82.П0-С0 8330П-Г0
Ф ранки швайпарські 2360-00- 3410-00

Золото:
20 коо. 6Ч.5РО-0Л-69ЛОО-ОО
20 ф ранк. 66.500 0 0 - 6 7  5Л0 00
20 марк. нім. 78 5 0 -В О -79.500-00
Фунти стерлїіГв б’ 030-00 -- 62 706-00
10 рубл; ►.2.5000-М- 81.03000
Д оляри 15ЛЄ0-09-15-6000 00

Срібло 8
Корони яястр. 1 .3 5 0 0 -1 .4 0 0  00
5 ко р . аяств. 6.80П-1П—л 000-00
Ф  ікорени явстр. 3.450-00-3.5X5-00
Рублі 5.500-00—5 57.5-С0
Колійки 27-50-78-00
Д вляри  американські 10.500-00-11.ГОЛОО

.  „  ПОПОВ. 1 0.803-03—0 О%і по
Долярч канадійські 9.000 00—Р.800-00

-  .  дрібні 8.500-00-8.700 00
Л е ї румунські 1 310-00-1.350 00

ЖЕРТВИ
Пввевчвй ФОНД.

На пресовий фона української 
незалежної преси зложили в Стз- 
ниславові в маок»х п . : по 1009 
Бойчук Олекса, Білобрач Корнипо, 
Байоак Дмитро, Целевич Олег, Да- 
ниш Никифор, Джердж Данило,

ІДутка Волод., Феданків Волод., 
Гоицак Теодор, Глухівський Кость, 
Ганчарук Сень, Глухівський Юліян, 
о. Гарасевич Антін, д-р Янович Во
лодимир, о. Ісаїв Іван, КульчипькиЙ 
Аотур, д-р Кисілевський Кость. 
Кульчицький Клим, Комзновський 
Михайло, Кабаровський Іван, Ко- 
провськиЙ Антін, Костенький Во- 
лоа., Лепкий Микола, Левицький 
Осип, Левицький Іван, Лятишев- 
ський Оснп, о. Мен цін ський Мих., 
Малинович Пантелеймон, Онуферко 
Григорій, д р Олеснииький Юліян, 
о. Паливода Теодор. Пасек Олек- 
сандер, Радловський Єронім, Сло- 
бояяник Іван, Стеткевич Арсеній, 
Шепарович Іван, Тимцюрак Волод.. 
Висневський Кость, Залєський Осип, 
Залєський Маріян. Разом 40000 мп.

На напргву дому Тов-а .Просвіта" 
о. І. Величко Постолівка 2000,

П. Кузима Буше 1000, о. Трильов 
ський Ніско 700, Т. Головацький 
Мальмансталь 400, А. Трешневський 
Старява 1000, Т. Зень Перемишль 
1000, о. Е. Моравський 5000, о. В. 
Куницький Оріхівці 2000, о. Й. 
Краснопера Скорики 100, о. Зятик 
Солотвина 700, Ю  Нападісвич По- 
січ 1000, д р П. Войнарович Пере
мишль 2000, о. І. Пасіка Тернопіль 
1000, чит. .Просвіта" Яблонів 5009, 
о. В. Герасимович Терпи лівка 2000, 
чит. .Просвіта" в Козівці 5100, П. 
Янчин в Кольках 5000, чит. .Прос
віта" в Підгороддю 5000. В. Глібо* 
вицький в Шешорах 5009, чит. 
.Просвіт»" в Тетечицях 5000, Пилип 
Павлюк 500, Данило Куцяма 500, 
Андрій Рибка 500, Ксеня Галущак 
200, Демко Костю к 500, В. Гузао 
Возилів 1075, Гр. Герман Тетевчиці . 
1000, Гринько Федаш КрукеничІ і 
1000. Гер. Прокопів Велдіж 1000, ' 
М. Левицький Горлиця 1009, і. Гав- ? 
рилів Хшанів 1000, М. Сельський } 
Пікуличі 1000, С. Городецький Вер- 
билівці 5000, А. Кишакевич Чорт- ; 
ків 1000, о. І. Зельський Милятин 
1000, Гр. Палипчак Воловець 10 0, 
М. Руденський Ослави білі 5000, ; 
Ст. Ю рчак Медиця 1000, А. Логін- . 
ська Перемишль 1000, 3. Костик ’ 
1000, о. Ст Височанський Перегноїв ■ 
2000, К. Медицький Довжнів 1000, 1 
чит. .Просвіта" в Довжневі ЗОСО, , 
чит. .Просвіта" Миців 2000, Е. Кай- 5 
данський Станиславів 8875, Кова- І 
лик Буковсько 1000, чит. .Просві
та" Голоско вел. 5000, Д . Вашуків- 
на Хлібовичі 1000, Евген Дацьків 
Бжежава 2200. Василь Чапля Козо- 
ва 500, К . Брездень Підбірці 1000, 
Д . Буньо Воля постоловська 1000,
А. Кукура Зарин 1000, Д. Гаврилюк 
Звиняя 2000, Ер. 1 Ольга Вовки 
Ростоки 2000, І. Іванеиь Цішанів 
2000, А, Осадив Новосіллі 5000, Т.

І Вибранець Хоробрів 10С0, о. Д  
І Бордун Викоти 2000, о. М. Турчж- 

новський Нове місто 1000, П. Сам- 
рів Вербівка 1009, Л. Комановський 
Браташів 500, Т. Грабовецький Ми- 
куличин 1000, П. Сас-Погорецький 
Билина вел. 1000, Ю . Боберський 
Поляни 3000, о. П. Решетило Озе- 
ряни 2500, о. А. Наконечний Цапів- 
ці 5000, о. Р. Райд Королівка 2000, 
кружок Консументів Олешичі 2000 
о. А. Савчин Ілазів 300. Е. Левиць-’ 
кий Варшава 3000, П. Явецький 
Губичі 2500, В. Павук Яремче 1000. 
О. Калужияцький Іздебки 7000, М. 
Дичкевич Подусільна 500, М. Сасо- 
вич Перекопана 2000, І. Гринишин 
Пикуличі 500, Л. Пссацькнй Ряшів 
10900, Т. Гординський 1100, С. Ко- 
сіянчук Делятин 1000. о. Д. Кубає- 
вич 2000. Кошак Г., Ополя М „ Хор
кавий Д., Литвин А.. Гула Н. по 
1000, Олексів М „ Олексів І., Гула
В., Хоркава Н.. Сисак Ю ., Опєля
B. , Калацький М., Гула С., Гула М „ 
Куцара І., Гула І., Гелета А.. Опєля
C. , Гула Анна, Хоркава Кат., Гула 
Марія, Ш мід Кат., Багрій І., Фед- 
чишин С. (Степана), ФедчишинСем. 
(Атанаса), Олексій Гр., Гула Пил., 
Огоновський Сем., Марущак М „ 
Марущак А., Кушляк М., Гула Іван, 
Марущак Степ., Карач О., Хорка- 
вий А , Дучій І,, Хоркавий Гр., Бо
бик А., Сидор П „ Федчишин М., 
Бойко А., Лесів Гр., Гула Андрій,' 
Кушляк Ів., Лесів Іван по 300, 
Опєля М. 400, Сисак Лев, Лаба А., 
Гула Лаврентій, Сидор Мих., Опєля 
Павло, Слоцький О., Гула С т. Гула 
М. по 300, Мація, Катерина і Ольга 
Федчишин, Мілявська Кат., Лесів 
Теодозія, Лаба Марія, Стулка С. пе 
100, Засадка Н. 150, Вінярська С~ 
Гула К., Бура О . Кіцера Е. по 206 
всі зі села Коцурова, чит. .П р о св і
та" в Коцурові 10000, Т-во .С окіл " 
в Сбколівку 2700, І. Ковалів Явна 
1000, Л. Рубель Острів 5500, В, 
Марків Підмихайлівці 1000, П. Дац- 
ко Чижів 10С0, чит. .Просвіта" 
Львів-Городецьке 5000, П. Одинець 
Львів 1000, Торг. пром. Спілка 
.О кпиш * Львів 1ООО, М. Яаків 
Львів 2000, Т-во .Відбудова* Львів 
10000, .Сою з. Базар" Львів 10000, 
І. Филипович Львів 1000, М. Капу
ста Львів, В. Ольховий Львів, Кооо. 
„Скіра", Ю . Зеленськмй Львів по 
1000, В. і Н. Королеви Прага 6220, 
Спілка крам. Єзупіль 4000, о. В, 
Коечковський Куличків 300, Б. Ро- 
манишин Ряшів, М. Касеіян, д-р Е- 
Щуровський Винники, о. О. Левиць* 
кий Виноград, І. Пилипчух Щ ав- 
ник. І. і В. Кушніри Молодятнчі, 
В. Остапчук Кривеньке, С. Пригода 
Озфна по 1000, о. Северйн Підла* 
шецький 2000, М. Кметь Комарне 
1009, П. Росовськнй Горохівці 200,
Спілка торг. Денисів, Д . Васйляк 
Денисів, С. Василях Денисів, П. 
Івяськів Денисів, І. Шеґедин, В. 
Ш арик Денисів, С. Мазепа по 100Д 
І. Кеонякевич. І. Бистра, С. Бистра 
по 500, П. Городецький і Федь Го
родецький по 200, І. ГородецькиС 
100, Кость Городецький 100, І. Сав» 
чук, М. Леочко і І. Городецький 
5 ’0 всі з Межирічя, о. Т. Вареха, 
Воля мигова 1000, Ю  ЛевийькиК 
Руське село 2000, М. Чех Горлиця, 
о. М. Осідач Ветлина, М. Шаруць- 
кий Запитів Т. Грушкевич Смільна. 
В. Хаджай Вовче, М. Комарницький 
Лежайськ по 1000, о. І. Іваньп 
Гусне виж. 1500, о. Вол. Чайков- 
ський Загачево 1000, Дм. Федаріа 
Саджава 500. Петро Якторович/Го- 
логори, о. Павло Ш токало Кальне 
по 2000, філ. .Просвіти" Богород- 
чани 5000, .Єдність" Новосілка 
2000, чит. .Просвіта" в НовосілцІ 
1000, чит. .Просвіти" Потік 6000,
І. Іванчук, М. Мар шал ю к. Ю . Пав
люк, П. Ганущак, П. Іванчук, В. Га- 
нушгк, В. Сіщук, М. Клянчук, М. 
Рачух по 1000, І. Оленюк 500 всі 
з Корнич, чит. .Просвіта" в Пику- 
личах 15650, Микита Василь Пику* 
личі 2000, чит. .Просвіта" Малнів- 
ська Воля 2000, М. Тесля Вислов 
800, Ь Кривяк Вислок 500, П. Ма- 
лецький Стібно 1000 І. Костик 
Грибів 2300, М. Канароцький Косів 
1С00. А. .Олеснииький Чортовещ 
1000.
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Промова д-ра Маріяна Глушкевича
*  оборонця на процесі Ст. Федака і товаришів.

(Продовження.)
Чи в Інтересі просвіти, отже в 
тересі культури, не лежить се, щоби 
на університеті не панувала політи- 
кг, хоч би до кождого студента 
прийшлося приставити по одному 
Гахови, аби позволити на універси
теті, щоби молодіж, щоби три ТИ
СЯЧІ молодих людей не дармувало, 
де тратило років. Чи такий стан не 
грозить культурі нзрода? Чи дух 
культури не каже собі пригадати, 
що писав звісний Француз Ернест 
Деніс в книжці: Ьа диегге, саизеа 
•ттедіаіез еі Іоіпіаіпез. 1915, в поль
ській справі (читає) Ву пагбд іак іу- 
сіет 1сЬп?су, іак р о т  т о  сіегріеп 
тіоду, Іак реїеп падхіеі і іак Ьодаї? 
агхузхіоіб гокиіасу, т б г і  Ьус оддапу 
па разіуу? рггед5і§\м2І«сіот Ьакаіу- 
віусгпут, Ьу | з х у к  } е £ о т  6 £ 1 
Ь у с  к п е Ь ІО ш а п у  І ] е й о и. п і- 
м г е г з у іе і у  г т и з г о п е  о о 
т  і 1 с г е п І а, — ІЄ5І іо іедаосгеіпіе 
акапдаі, кібгу оЬигхеб тизі каіде , 
ргауув зегсе і озпізко 2аіаг§6\у, ^кібге 
И£гаіз рскоіоу/і ро\у5хгс1іпети • ЧИ 
чуєте, панове судді?

Так мав смілість писати фран
кський  письменник в справі поль
ського університету I Питаюсь : А чи 
той другий народ е гірший ? Пита
юсь дальше: А чи в імя тої куль- 
тури не треба було отворити ті та- 
бори полонених і т. д. Нині упли
ває, здається мені, два роки, більше 
як два роки, як покінчилася крівава 
братовбийча війна. А чи двері тих 
таборів і ті кільчаті дроти вже ска
совано? Чи ті люде вже на свобо
ді ? Питаюсь: Чи „цельовосць* тих 
таборів інтернованих не дістала на
глядно ударемнена, чи не показа
лось, ЩО не досягають найменшої 
ЦІДИ, чи не треба було витягнути 
досвіду з того, ЩО ми пережили 
при Австрії, котра як завела такі 
табори, осягнула страшну відразу 
здвсне в наслідок того інтеонування. 
дотре було и помислом? Я не вхо
джу в те, чи ті інтернування були 
конечні, чи ні, і знаю, що там не 
могло бути добре. Коли в таборах > 
для репатріянтів, як я читав і як 5

ін-

мені говорив дуже поважний при
ятель з польської преси, була і « 
нужда, брак організації, то очевид
но й там мусіло бути так, але чому 
вони були взагалі, чому були вла
стиво .конечні15, чому були конечні 
власне такі і так довго?

Але дальше спитаю: коли був 
Косачів, як то підчеркнув п. 
прокуратор, а передтим ще крикнув 
голосно хтось з публики, то пи
таю : Чи істнування Косачова у- 
справедлявлює, може успрзведливи- 
ти істнування Стіпалкова, Берестя, 
Домбя і т. д. і шо головно, чи 
Косачів* е підставою домагання 

/карання тих молодих людей ? Чи 
одно зло оправдує друге, рівне, 
або гірше зло? Коли докінчилася 
велика війна, я тоді був далеко, 
дуже далеко, і коли вертаючи ДО 
краю висів в Триєсті і стрінув мо
його знайомого Поляка, котрий 
сказав мені, шо тут була братов
бийча війна, я перелякався і крик- 
кнув: РгхеЬдв. соісіе иоЬ41? Ьо 
як чоловік не міг я собі помістити 
в голові шоби ті, що визволилися, 
кидались на тих, шо визволюють- 
ся. І було мені ДО гР°зи ясно що 
війна що так і війна, сам факт та
кої війни мусять наше співжиття 
зикривати в тяжкий, крівавиІ кош- 
мар. І коли тут говорилося преі оку
пацію. то мені знова не могло по- 
Міститись В голові, шо окупація 
означує виїмковий стан. Але чи 
треба пригадувати, що царська, де
спотична Росія, шо завела хроніч
ний виїмковий стан «Польщ і, сю», 
нала а ним разом? Чи в інтересі 
культури й загоєння ран не треба 
було подумати про те, щоби щось 
зробити? Чи власне акт ?бвинува- 
чення є започаткованям тої роботи? 
Коли п. прокуратор говорив про

кольонізацію, то сказав дослівно:
— я собі записав його слова — 
таке: ,3а піа мгсЬодх? мг іо, сгу 
вііізгпет, сгу піезіизхпет Ь?дгіе 
імгіегдгіб, 4е рггег пі? одЬіега зі$ 
чгагзіаі ргасу * т івізсомге} Іидпсісі, аіе 
мгусіддаб зіад копзекмгепсіе, ±е іо 
кгхумгда, — піез»и«хпе". Чи то ар
гумент, чи софізмат? І що найваж- 
нійше. чи то середних для лічення 
ран? На спосіб управи можна ди
витись з ріжних б іків: з національ
ного, з політичного, соціяльного І 
т. д. Я подивлюсь зі становища 
моменту ПСИХОЛЬОҐІЧНОГО. Чи з тої 
точки погляду розпарцелювання 
Галицької України, котру ще поль
ські королі признавали яко Русь, 
на воєвудзтва, чи названня цілої 
тої країни „Малопольскою", чи 
стягнення того льва, емблеми рус- 
кого елементу в тім краю і в тому 
старинному, руському, княжому го
роді, чи то було доцільне? Воно 
могло викликати вибух задово
лення й патріотичного настрою у 
одної непомірно меншої части насе
лення, але чи воно рівночасно не 
було спосібне, не могло, не мусіло 
викликати найб лише обурення ту 
бильного народу, власне з огляду 
на Його психічний стан? Чи це не 
було передвчасне? Коли вже не 
через 8гляд на міжнародню ситу
ацію і дипльоматичні відносини і 
тщ. то через те, про що висловився 
п. прокуратор тими словами „ іа і ха 
иігасопет ро4?дзпет, со х г?к мгуг- 
імаїу (так сказав п. прокуратор!) 
х гак мгупягаїу*, — так! — вирвали! 
„Іозу ргхЄ£гап’ І м/О)пу“ ? А я додам: 
.п 'є мгу^гапе^о рокоти*! Бо ду
маю, що лекше є виграти війну, як 
виграти мир... Особливо там, де 
розходиться о екзистенції народд, 
о життя, о дальше істнуван ія на
ції і Прошу панів, можна дивитись 
і на війну з ріжних боків. Але з 
того, що мусить бути підставою 
права й законі, то є з точки по
гляду моралі, не має під тим оп я - 
дом двох ріжних думок, що війна 
лише в однім случаю є морально 
оправдана. Прочитаю вам звісного 
європейського всихольога Вунлта. 
Він пише так в своїм творі .Ети
ка* : Ез тизз апегкаппі мгегдеп, дазз 
йег Кгіея <ііе УаіегіапдзІіеЬе ипд діє 
регзбпіісЬе Тар'егкеіі хе «£і. АЬег 
аисН діє аііе ііегзсЬе ВгиаІ іЯі дег 
МопагсЬіе кош ті і т  Кгіе$»е хит Аиз- 
дга:к ипд ііпдеі іп іЬ т зе пе N<11- 
гипе... ЗіііРсЬ — чуєте, панове суд
ді _  8І1і1ісЬ І5І ипд мгігд аЬег дег 
Кгіев визісЬ піетаїа мгегдеп, ег капп 
ЬбеЬзіепз ійг діє еіпе дег Ьеідеп 
Кг е£ІйЬгегдвп Рагіеіеп еіп Аизіїизз 
дез N імгеЬігексІїіезз зеіп“ , Чуєте, па
нове судді? Т ільки в однім випад
ку війна є морально оправдана, а 
■саме в випадку оборони конечної, 
і тільки для тої одної сторони, 
котра ділає в стані конечної обо
рони !

Тепер спитаю: Чи той народ, 
котрим Польща тут вела вйну, 

... він нападав на чужі землі, чи 
боронив своєї, свого життя ? Я при
гадаю місце а акту обвинувачення, 
де сам п. прокуратор признав, що 
відносно до Федака й товаришів 
і їх народу: то що утрачено було 
„пожондане*. а коли його утраче ю, 
то був .жаль за утрацонем пожон- 
данем.цо 8 ронк вирвали льоси пше- 
граней войни". 1 питаю, чи покли- 
юватися на такий титул, як .вир
ване з ронк* і то способем .войни* 
чи то свідчить о глибокім зрозу
мінню народу І загально людської 
моралі. І тут пригадую панам, що 
так само колись Тори жадали від 
Бігів, щоби вони стоячи на стано
вищі Торів признали їм право не- 
ґувати всі закони Бігів, а Біги щоб 
признали, що їх права не істнують. 
Високоповажані Панове Судді при
гадують собі тих кілька питань по
ставлених мною до свідка п. воє- 

• води Гоабовского. Я питав спеці-

яльно про його розмову з дром 
Федаком. Він сказав, шо є „режім*, 
що той режім може змінитися, він 
навіть сказав, шо .учиніл д-рові 
Фелакозі певне пшижеченя в справє 
університету" і т. д. Але що він 
сказаз дальше? Він жадав, щоби 
ми певно визнали .паньствовосць*, 
конскрипцію і т. д. і щойно потім 
цей режім міг би бути змінений. А 
по негативній відповіли одної осо
би, то є д-ра Федака, вповні аполі
тичної одиниці, той режім остався 
і не змінився нічого І Прошу панів 
суддів присяглих, чи не дивно, що 
ті, що виграли війну, домагаються 
від нас визнання своєї .паньство-

ї того народу, котрому, як каже ємм 
п. Прокуратор, вирвано, видерто, 
Панове Судді, незалежність і дер
жавну егзистенцію. Не було і нема 
чоловіка, що проголосив би якесь 
нове і велике і страшне і правдиве: 
рассизе! А чейже. То було по ве
ликій війні, коли по цілім світі лу
нав клич творити свої незалежні! 
держави. Принціп самоозначення 
народів утвердився в цілому світі 
і в згоді з тим приниіпом повстав 
цілий ряд нових держав. Я їх Вам 
ке буду вичислити, бо ви їх добре 
знаєте. Новий світ, що зачав роди
тися з попелищ і руїн війни, родив 
нові ідеї не на верхах тільки мозків 
людських, але в цілій масі народів, 
в людскости. В тім часі молодий 
Федак, майже хлопець ще, пішов 
на війну, пішов добувати волю та
кож свойому народови. пішов 8а 
нього проливати кров. П. Прокура
тор заввзжив не без легкої іронії: 
. іе  Ь6| іеп п е Ьу» харемгпе ІаИ 
зігазглу” . а я на це скажу, що того 
ми не бачили, не провірювали а 
причин дуже важних, для многих 
незрозумілих. Тому, що сей моло
дий чоловік, коли я його о це за
питався яко оборонець, в своїй 
скромности просив, щоби про це

восці* ? І чи то не є льогі- 
чним впливом зізнань цего свідка, 
що може бути так і є так, що ин- і 
ші права є для .обивателів*, які і 
визнали державність, а инші є для ’ 
тих, що її не визнали. Питаю: Чн - 
це лежить в інтересі держави ? Чи ■ 
лежить в інтересі держави от хоч- | 
би такий факт, що найкраща шко- < 
ла, храм науки. її істнування зале- - 
жить від визнання державности ?
Я особисто був на університеті 
у Львові і Берліні і скінчив вар- І 
ІЦаВСЬКИЙ університет. Але НІ В О- пик.іп
днім, ні в другім, ні третім мене не ? його не питати. Але він боровся не 
питали про державність, не жадали { там в академії в Відні, де ВІН був 
якихсь виїмкових деклярац Й. Я знаю. ле!1ви кілька місяців, він вступив до 
іцо в Празі є Український Учівер- З січових Стрільців і боровся на 
ситет і е литовський, і є грузин- | фронті цілий час, був кілька разів 

часто в еитуа- 
небезпеченства 

для життя. Хто ліпше міг відчути, 
питаюся, той психічний стан наро- 
да і хтож ліпше міг відчути ту ве
лику його трагедію, ту страшну 
неописану муку, коли той нарід 
втратив свою самостійність ? Хт(/ 
більше, як не він, інтелігентний; 
вразливий, імпульзивний і свідомий 
свойого завдання, своєї сили, свіч.

ситет І Є ЛИТОВСЬКИЙ. І Є грузин- і фронті цілий час, був кід 
ський університет, а в Берліні тепер < ранений, був дуже часто 
є русский університет і т. д. І знаю, 3 ціях найбільшого небеа 
що вони засновані і що вони суб- ‘ ”  -•
сид'юються превительствами сих
держав виключно в інтересах куль
тури, а урядам і в голову не при
ходить з тих неавтохтонів, а чу
жинців, збігців робити своїх горо
жам. I чи не є загадкою для льо- 
Гічної думки з одної сторони ВІД
МОВЛЯТИ ТаКИМ куЛЬТурНИМ потре- . св о и и го  аао їід ппя , 
бзм як приниманн о урядників, = ДОмий як та його суспільність, КО- 
ф псуванню університету і других 4 тра так сам0 як і він мусить подіч 
шкіл, уживання української мози 1 лати веЛикий прінціп вказаний 
і т. д. і рівночасно готовити проект > польськими патріотами: 2у4 
автономії, в якій всі ті потреби - - - ■

з
чи

узнаються слушними, бо обіцюєть- 
ся їх заспокоїти, але чомусь знов 
аж за 2 роки, хоч в’д покіччення 
війни пройшло вже також 2 роки! 
Я не входжу в то. чн е такий або 
инший стан, чи окупація, чи інкор
порація. Я тільки говорю, що тут 
е живий напод, що жиє на землі 
СВОЇМ ф'ЗИЧИИМ і духовим життям 
і потребу такого народа не заспо
коюється тепер, в т й хвилі, а за- 
місць того дається йому приречення 
на дуже далеку мету, немов би на
родне життя можна застановити 
якоюсь паличкою факіра, не числю- 
чися з тим, що це викликає заво
рушення в цілому організмі, що це 
викликає розпад цілої організації, 
цілої суспільности, забуваючи про 

І те, я хиба не несвідомо, що т і  є 
страшною шкодою, катастрофою, 
трагедією для інтелігенції, для на 
ції, для її животних прав культури 
Я Вам представив стан цеї країни

тра 
лати

мг па>
годбмг оЬсусН 8 -ідІе, гасхе} итгхед, 
п і і 2у£ родів 1“ ? А мука та, траге
дія народа була тим більша, що 
він власне прийшов до національ
ної свідомости, до свідомосте дер, 
жавного народа. Він вже мав, але 
через біг обставин стратив свою 
державність! Давно, колись, перед 
десятками літ, може перед віками, 
коли його живе тіло краяно на 
шматки, може тоді це ДЛЯ НЬОГО 
не було таке страшне, бо він на 
був свідомий тих мук і не відчувай 

так глибоко, як тепер, коли вів 
на хвилину не тратить притомно

сте 1 Хто може відчути більша 
і глибше ті муки, як не той Інтелі
гентний молодий старшина, котрий 
за добро свого народа проливав 
свою кров? 1 Ви чули з його опо
відання, з Його оборони, що діяло
ся в ЙОГО душі і душі його наро
да. Ви мусіли чути се, бо в часі тої 
розправи нераз було чута подих 
історії. Пригадаю Вам думки двох

їх
ні

перед 25/9 1921. р. Я не погребую І веЛиких франкських мислителів 
стазити Вам доказів, що той стан і оизіак 1е Воп і Непгі ВагЬиаае, які 
був тяжкий і дуже тяжкий. А ше Вам наведу в польському перекладі 
тяще ие, що він триває досі. А вже із КНИж ки : „Окгорпоісі мгоіпу14. 
найтяше це, шо нема і не було | 2а іЄцПозІкаті, кібге дхіаіаіа, аіо|д 
душі, вольної душі, вольного духа, і 8Єпіи5і Є, зіоі? детопу, кібге }е рго» 
які би відчули цей тяжкий стан, не і чугсіг а, а опе зате з? 1і пагг^дгіалй, 
було чоловіка, не було великого ■ 8{и82ПуСЬ сху піезІизгпусЬ ідеї і та - 
страждальия за терпіння обох наро- | зц^езф , кібге розимга)? Іидаі
дів, не було і нема якогось, сказав |ако к^игу па вхасЬомгпісу. Ріцигу Ш 
би я, великого пророка обох воль- | злте мгіегх?, іе  таї? мю!$, мг ізіосіе 

..«еіплій ІГПТПИЙ би ЦЯ ЦЄ МІГ £ іпНпяЬ- 7пяіг1іііа сіо ппН Лім них народів, котрий би на це міг 
І звернути увагу. Не було чоловіка,
І котрий би міг сказати, в тій хвилі 
І громовим голосом якееь велике 
« слово Не було чоловіка, котрий 
І би міг сказати як колись сказав ве

ликий Толстой: .не магу маячать 1 
Не було чоловка, котрий би мав 
в двагу і сміливість сказати, що так 

> дальше жити не можна, в імя до- 
I бра, в імя будучности, в імя куль- 
‘ терч Не було чоловіка, котрий би 
» •’еД нув увагу, шо діється довкола

Ієдпак хпаідиі? зі$ род ргхутиаега. 
ВуііРузту хападіо та»о$ікоигі, сду- 
Ьу§ту ха гисЬу пагоди схупііі одро- 
жіедхіаіпеті іедпозікґ. І сталооц 
що мусіло статися.

(Прояовжеяп буде.)

ПрісяяавтебВфіднлі
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Ч евпаічкпа... простодуш ність.

І* (0. д-р Зайтитаць і Наїман.)
Відомий уже ширшим колам

■українського громадяпстпа як вида
вець „Б ібліотеки для родин вихо
вую чих молодь*, в якій в першу 
чергу появнлзся страшна „драма*— 
'„М л и н* в коминярем як „чорним ха
рактером, а далі відомий, як чоло
в ік  не без апетиту на посольський 
мандат в З рлочійоіині — о. д  р Н о 
с и  ф З а с т и р е ц ь ,  викинув, як ка
ж уть  ГІрндніпряиці „нового  фокуса*, 
похож ого  на перші < в6ею безмеж
но ю  скажім... добродуш ністю . О т
же по донесенням „Слова Поль- 
ско го * той о. д-рМ оснф  Застирець, 
я к  директор мїніятуриої „Священи- 
чої Каси* (хиба тому, іпо .п  директор 
е священиком), звернувся до... 
репрезентації міста Львова з прось
бою  о  45 міліошв субвенції на за
купно парцель під будову мешхаль- 
них домів для членів „К аси*, та о 
95 міліонів на будову нього, як 
„С лово Польске* каже— „попего мя- 
ста“ . „  поминаємо уже на болі не 
тільки  наївність самого звложення 
„петиц ії*, зле й нічим не обоснова- 
ну доцільність цифр сподіваних „суб- 
вениій*, всеж таки не можемо поми
нути мовчанкою „м отивів*, які ру- 
ководили о. петентом. О- Застирець. 
в своїй безмежній простодуш кости 
оферує п. Наймакозн за одержання 
субвенції н і менше, ні більше, як 
наладнання взаємин „о б у  народув 
тего краю  і мяста*. підчеркуючи, 
щ о він п е р ш и й  відважується на 
такий крок. М оже собі п. Наймай 
подивляти відвагу о. директора, нам 
бдначе доводиться боліти над його 
Добродуш ністю, яка з б оку  іп ю - 
рантнбї польської публики може зу
стрітися з відгомоном щ о найменче 
нВбаженим для нашої національної 
гідності!. М іг собі о. Застирець ви
дати ше десять „М лин ів*, м іг обса
дити їх самими коминярамй, але чо 
муж він пишучи ту комічну „пети
ц ію " не понадився бодай возного 
своєї „К аси*, який може спинив би 
свого ш?фа перед ставанням на по 
зорище своїх і чужих. Бо хиба труд 
но вимагати від одного чи доугего 
„Слова П ольского* зрозуміння, щ о 
собою  уявляє о. д р Застирець та 
чи його  особа може підпадати під 
якунебудь хоч в приблйженшо кри
тичну оцінку. Одначе важко запере
чити, щ о  своїм бездонно просто
душним „ф окусом* він лосередио 
вробив велику моральну кривду за- 
галопи українського духовенства. 
Тому слід ппдумати про зарадчі 
способи, щоби на будуче забезпе
читися перед подібними, невідпові- 
дальпими вибриками.

ИАДІСЛіКЕ.
За надіслане редахим не відповідає.

йаеахв̂пмгойшза
На підставі ухвали УПраги Каси х "- 

тих тіста Львова з дня 29. листопада 1922. 
підвищено з днем 1. січім 1923. всіляк’ 
грошеві вллаш як також складки членів 
до висоти денного заробітку 6.900 Мп.

Щ о  можна перевести відповідні зміни 
в ааробкових група’  у обезпечеких — про
сить Каса хорах т іс т і Львова хлібодавців 
о предложемня виказів занятого пересла
ну а то пмн означенням згробітку (платні, 
наборів).

с До заробітку обезвечзного крім пенсії 
або роб.тпячої платні вчнсляегься всілякі 
додатка в готівці (премії, тантіеми і т. г.) 
і й « ту р і (мешкання, удержання і т. п.) 

Вцігатв т і треба предлпжитй еайп'їні-
ше но ловець грудня 1922 р.

• На случяй ие пзеддожгннч виказу 
<ас* хоеіи еа підставі арт. 21. зак. з 19. 
м ія  1920. Д. а. Рп. ч. 44. з уряду перепро- 
вармть лапну заробкових Груп.

Львів, дяя 6. гр-дня 1922.
Управа Каси хоркх

1882 1—1 м Львова.

ШвВІТЬ Й1Ш Ш 8П 38!

С В О Б О Д А ,  неділя 17. грудня 1922,

ОПОВІСТКИ.
НарвднІЙ театп Тав. „Українська 

Бесіда'* у Львові, (Шяшкзалча 5.*.
Субота 16. грудня с. г*. «од. 7. ягч. 

Плхгтіі газ! .Ш О КО ЛАДО ЬИ Й ЄОЯ- 
ЧО К“ . кокеяія на 3 д ії Береаода Шоу.

Н4йїля 17. грудня с; р. гсд. 3. пояол. 
„КАТЕРИНА*, огера ва 3 Дії ЛІ. Ариаса.

Неділя 17. гоувня с. р. гол 7. ееч. 
„ '0  ДН’ В ТІОРАІИ", ферс на 3 дії М. 
Геняекема.

Четвер 21. груддя с. год. 7. веч. 
Юйи-тей О. За»яппаа! „ГР ІХ ", дргма на 
З Дії В. Вюінлченьз.-

Біжти поодас ряимве „Співаний Бя- 
зас“ , (в ін  „Яністоаі > а в день вистави віт
год. 5 вечер каса театру. XXV. 3 -3

-о—
Подяка. Гром Петро Дуфанець 

з Б родків  пов. Львів, арештований 
дня 26. жовтня і випущений з Бри
ті док дня 24. падолиста ц. р. скла
дає ширу подяку всім громадянам, 
щ о причинилися до улекшения Йо
го побуту в тю рм і, а з окрема К о 
м ітетом  биіки над пол-їтичними 
еязнями, для котрого жертвує 5000, 
яа Р ідну Ш ко л у  1ГС0, па Україн
ських Інвалідів ЮОО і на фонд 
„С вободи* 1000 та кличе всіх по 
літичних вязиів, котр і вже на волі 
і до подібних жертв зобовязалися.

Тозжястгечиа Служба Божа в ха 
мЬв’Ю’Ю їх ІИпвоеетщвнствв Митропо
лита Аидчвя Шептильивг» відправить
ся в неділю дня 17. ц. м. о  год. 10 
рано в першій азійській церкві У - 
спення Пр. Д . Марії, 1— 1

Той. УхраГчеь«а Бесіда у Львові 
узтрою є для дітей своїх членів Ми
колаївське свято в понеділок 18. 
с. м. в домівці Бесіди. Появу св. 
о. Микола» попередить відогранич 
діточимн силами одноякт вка Я. 
В ільщенка „Гостина св. Миколая*. 
По роздачі дарунків слідуватимуть 
під  умілим проводом д іточі гри. 
Початок о год. 3. по голубий. —  
Вступ за добровільними датками. 
Д арунки можна складати в понеді 
лок від П —2. в полуднє на „Б ес і
д і* до рук Комітету. 1266 3 —3

Ч. 40,

Г Р О М Ж О Я Н Е !  Цмми іднямм виходить в світ «дикий 
ка ззхіднв-укргїкських зе м л я х ------------

ШІШ
в и д а н и й  Л у б е н с ь к и м  П о в іто в и м  С ою вом  

К о о п е р а т и в ів .
Гарно дібраний мдтаріял «еста. розумну Інформацію з істо
ричного минулого землі Волинської, веселу го зв в гу і добру 
«вгававмиявгаиЕПі пораду иа кождий день, а ю я в а в в т в п  
Спиніть надіслати евоТ замовлення на адресу м. ДУБ ДО Союзові Коеле- 
ржтмвїв. — Наклад обмежений. — ЦІиа 2 3М мп. Книгяоиям знижка 20%.

ВСІХ НАУК ЛІКАРСЬКИХ
д - р  О л е к с . П о д о л н н с ь к я й

б. ліхарклінік у  Берліні, Відні І Дрезиі 
ордияує в недугах жіночих і по^ожкицтві
у Львові при вул. Петра Скврги 4.

(бічва Городеиькоі).
1210 КІд год. 3—5 по пол. 3—3 

мешкає ЛЬВА САПІГИ 57, 11. по».

1193 3 - 3  ДБНТИСТ

ЯКІВ НАСС
б. стівроб. деят. заведеная проф. львів
ського увів, д-ра Болссевипа приймає в 

заведенню
—  вул. СИКСТУСЬЯА Ч. 17. , ~
Без болю нльомбуванхя і виривання. ПТ. 
Публику з провінції полагоджується сейчас.

КРАЄСИЙ АДВОКАТ з КАРНИХ СПРАВАХ

І

іїрібтгі оголошення.
•і Г | Л Ґ Ю  Мп- лам нагороди чому. хто 
. ІЛ Л И М и  зяаіде осіЛгпК, у.м-бльовян:,й 
пок Я сочячіяий або спільне мешкання гл»и 
малій увоа нській родич. Бажано в серед- 
міст»». Лас^азі згглоніеняя до Азм. „Сво
боди* для „Ремісника". 1288 1 -1

Г ЇРОЖ 4НКА мі-та чЬВов«. кпаапького 
типу, середних літ, бажає пізнали того 

самого типу вірного др\та до борби з 
счдьбою. Зголошснім з фотографією с-а- 
ти до „Свободи" під „Віра*. 1286 1—1

В ІЛЛЯ о 6 кімнатах, кухня, б у д и ^к  Го
сподарчії» з гїв морґовою папцелею 

близько аахізничої ста ції у Винниках сей- 
Час яо продажі. Відомість: вуя. о». Петра 
ч. 9,11- У п. Пологів від 2—4 по п'нуцнн.

. 1283 1 -3______ і— - - ■ - - • -
ТГЄКЦІЯ з II. кл. укуіаїнської ґ’ми. є сей-

• А  час до обнят7я. Усл вя: харч, меш
кання, зворот коштів по дорожи і 49.С00 
ап. мі'ячно. — Зголсшенна слати на адре
су: Заряд школи в Риівалді,' п. Рбпиая 
Руська. 1268 3 —3

ІЧЛУЖНИЦЯ* кухарка, сов’сна, хисте, о- 
щадна, найрадше старша, • потрібна до 

кухні і  ведення домашнього і сільського 
господарства в сепарованого урядниках 
дводіа докькажн (8 і 14літ). Посада може, 
бути стала. Письиеніі зголошения Тадей 
Бжбіпьпук Руднік иад Сяном. 1275 2 -2

ОГОЛОШЕННЯ.
За огояоіневкя Редакція пе відповідає.

.................

А Д В О КА Т

веде канцелярію 
в пірохїязьяім

в Хсдоровї
домі коло церкви.

1232 3 - б

АДВОКАТ

отворив адвокатську капдеяярію і 
в  З ^ л о м е в і і веде її спільно з але. ■ 
1175 д-р ДрогомиреиьКим. 8 —10 І

РАДАМ »»дідйоаідвє 9б- Н узіик.

О ІІІІІШ
вийшовши з тюрми веде канцелярію як

передше
В СТРИЮ, ВУЛ. Потом»!НОГО 15,
1237 біли почти. 1—6

Подяка.
Отспм .складаємо тире українське 

Сеасибіг рс’ 'я тим Громадянам міста Сам* 
бона, які взяти участь в по'оронах нашо
го наї-допощого Сина і Брата Степана 
Мидчска іижииіра-слектротехвіка.
1281 1 — 1 Мати І  Сестри.

3 0 0  ГЇПврКВТВЧЙ. великих 
Налє»дз»!в „БУДЯКА*
оскал■» ще, тен т епіиіїться Ів »амо- 
■лекнями. — Ш ИА 800 мп„ на порто до- 
л'чити 120 ми. При бііь'ДКХ замовленнях 
25 "рц, опусту. -  Замовляти » „БУДЯК* 
1263 Львів, Гавзнера 5, II. 2—2

Надзвичійя! ЗггвяьяІ Збзри
тов-а тсргоп.-промислов. 

„Нзррдна Спілко*
стов. зар. з  обмеж, порукою  

в КО М АРН І
відбудуться дня 27. грудня 1922 р. 
о  год. 3. з пол., а в разі браку 
комплєту о год. З і пів в салі Т о 

вариства задаткового в Комарні.
Порядок нарад:

1) Відчитання протоколу з по- 
слідних Заг. Зборів.

2) Зміна статута в цілій основі 
задля узгіднеиня його з постанова
ми нового кооперативного захона.

3) Внески і запити членів.
1259 НАДЗІРНА РАДА. 1—1

Йзязввчаййі Загальні Збори
Товариства госп-торг.
„Народний Діи((

стов. з огр. пор.
в РІПЧИЦЯХ

відбудуться дня 31. грудня 1922 р. о год 
4 по пол в салі Читальні „Просвіти*. 

Денний порядок:
Зміна статути.

2) Внески і  інтерпеляції.
1281 1 -1 ДИРЕКЦІЯ.

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ
ТОВАРИСТВА

мКДСИ 1АДАТКОВ0Ї"
на щиренький судовий повіт, сто», адг 

з обмеженою поаукою
в  Щ и р ц н

відбудуться дяя 21. грудня 1922. о годші 
12 в полуднє в салі власній аі слідуючи*

порядком нараді
1) Відкриття Зборів та вибір Президії
2) Відчитання протоколу в поглідниК 

Загачлих Зборів.
3) Зміна статут* в нілій основі а віяв 

кеиміиеиня його до постанов лаком а хм  
29. X. 1920.

4) Внесення членів.
ЗА НАДЗІРНУ РАДУ:

о. М . Баричка Сафат Колодій
предсідиик. 1280 1—1 секретер,

— — ■ ................. . 1 ' ...... ..

І і іа о т ' іа й й і  Зішні З б е р і
Повітового

Товариства кредитового
) стов. зареєстрованого з гбмеж. верткою

в Совали
відбудуться дня ЗО. грудня 1922 а гадині
10. перед полуднем, а в случаю браку 
кемплету о годині 11. перед аолудяев в 
льокалп етоваришення а слідуючим поряд

ком дпевним:
1) Відчитання протоколу а поеМпих 

загальних вборів,
2) Зміна цілого статуте,
3) Внесення і  аапнти членів.
Сокаль, дня 12. грудня 1922.

Созонт Гяондзам Вітоаансь^ий
секретар. 1276 2-3 предсідатель

й ід зв и ч акн і З ігв іь м і З б ю й

Спідки торговельної
„ДОБРОБИТ"

етоваришення зареестр. в обм. порукою
в СояалІ

віаб’ атться дня 20. грудня 1922 о годині
11. перед полуднем, а в случаю браку 
комплєту о годині 12. в полуднє в льока- 
лн етоваришення з слідуючим порядком

лневнпм •*
1) Від’ ятаям протоколу а поелідяих 

загальних вборів,
2) Зміна цілого статуту,
3) Внесення і запити членів.
Сокаль, дня 12. грудня 1922,

Тимко Ґрондзам о. ТреаіпевсікаН 
секретар. 1277 2-2 предсідатель.

кінотеатри

КОПЕРНИК і МАРУСЕНЬКА

99

висвітлюють від 13. грудня П. р. СЕРІЮ П. і поспідву східного аряитвору

! / • ! / " *  Л/1 СЕРІЯ I I .  СЕРІЯ І».
І Х . І  А .  / у  и І  Прегарна драма яа 5 валиках дій п. в.

я :: В ПЄр©ДВЄСІЛЬНУ ИІЧ,
В голови й ролі сласний дгамятичиїП артист ОТТІС СКІКНЕР.

З друкарні Спілки „Д^до* Льріз. Ри^іок ч.ІО ,
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